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15 IANUARIE -  SUA NAŢIONALA A POEZIEI ROMÂNEŞTI

Ajunşi astăzi, aici, ne regăsim tăcuţi şi uimiţi do 
clipa suind ca o lacr.mă In ramura cea mai apro- 
piaţă de astre a arborelui rezonat în pădurea de 
cuvinte. De miracolul geniului reverberînd miste
rios dincolo de îndepărtata zare, mai presus de bu
curie. durere şi timp. El, omul universal, preocu
pat de frun>useţea versului şi, în egală măsură, de - 
doraenii ale cunoaşterii ştiinţifice, muritorul îri ca
re timpul-creştea precum codrul sau teiul! »’rialt şi 
vechi" şi-n care sălăşuia convingerea că „adevărul 
e stăpînul nostru, nu rioi stăpînii adevărului",, nev , 
apare şi acum copleşit do nemăsurata sete de a şti.

’ C e e i i  ce l-aşi făcut -'.ă se întrebe: „Unde vei găsi . 
cuvintul ’/ Ce exprimă adevărul?" In scurta-î tre- 
cere prin, lume nu‘ a găsit răspunsul Ia această in- : 
irehare. . .  ,Ş:-astfeî, la fiecare .mijloc de ianuarie,, 
mi iie;rămînc decît să ne' pictăm îa icotma .celui

sortit sâ întruchipeze eth6sul şi ethnosul românesc, 
oglinda îi „visul nostru încremenit". ■ ;

• . . Mklmeb BOCU
r lieSCn de VirgiL TOMULEŢ

Zilele EMINESCU —
programul zilei de azi

în programul celei de a doua 
zile*sînt cuprinse următoarele:' 
orele 9 — anunţarea premiilor 
Concursului studenţesc de comen
tarii eminesciene; orele 9.30 -r* 
partea a doua a sesiunii d e  co
municări, în sala de conferinţe a 
B.C.U.; orele 13 — lansarea volu
mului „Sâ pot trăi“ de Grigore 
Ghica; orele 14 — depunerea de. 
coroane la statuia Poetului din 
faţa Teatrului Naţional;, - orele 
17.30 - —: vernisajul expoziţiei de 
pictură>î'Marpel''~:Iiupţci -în foaiiţ- 
rul Studioului d e  R & d io  TV Cluj; 
orele: 18:,— spectacolul „Râmîneţi 
Sn umbră sfintă. . . “ la sala Stu
dioului de; Radio TV Cluj/ (Deţn. 
ŞOJTKON),.

„Vremea trece.- vremea -vine, 

Toaţe-s'vechi ‘ şi nouă' triate; 

Ce e rău şi ce e bine 

Tu to-ntreabă şi socoate;

Nu spera şt nu ai teamă,

Gc e val ca valul .trece; .

Dc te-ncîeainnă, de te"cheamă. 

Tu rămîi la tonte rece."; '

Mihai Emineseu: , Glossă

Vernisajul expoziţiei de me
dalistică a Institutului „Emi- 
nescu“ 'din Oradea, eveniment 

' cultural , în, premieră pentru 
publicul clujean. Foto: Radu 

I SlNTEJUDEAN

C e  v o r liberalii / clu jen i
Evoluţiile (sau involuţiile) 'din; 

P.N.L. au.constituit un punct de 
interes pentru public şi s de atrac
ţie pentru gazetele de diferite o- 
rientări, din ţară. Apoi s-a aşter
nut - tăcerea, partidul intrînd în- . 
tr-un con. de umbră dăunător ci
tit pentru partidul însuşi, cît şi 
pentru viaţa politică românească. 
Acum se încearcă o regrupare a . 
forţelor liberale, una dintre , ini
ţiativele cu şanse venind de la ■ 
Cluj. Amănunte interesante ne 
oferă d-l dr. Titus Nicoară, pritn-

vicepreşedinte, al organizaţiei ju
deţene ă P.N.L.

— Trebuie să recunoaştem că 
evoluţia PN.L. ă fost defavora
bilă! Alegerile legislaţie au ară-f 
tat că n-am avut o priză maVe . 
la public. E greu să spui in. cî
teva cuvinte ce s-a întimpUt şi 
de ce. Important este că a ve
nit momentul să întreprindem o 
acţiune concretă de a-i. aduce pe 
toţi liberalii pe acelaşi făgaş. Au 
existat asemenea iniţiative, mai 
ales în judeţe, cei de la Centru

: dorind o> unire cu uniil^dintre’ 
partidele liberale. Nu s-a finali
zat nimic în acest sens.

— Poate tot din cauza unor 
veleităţi personale.

— Posibil. La nivelul judeţului 
Cluj, care ne interesează acum,

1 este probabil.să existe asemenea 
. veleităţi, dar ele se manifestă in
tr-o măsură mai mică. Astfel am 

. ajuns să discutăm problema unei 
unificări, care a luat, deocamda
tă,, forma concretă- a unei deda*
: raţii comune (publicată de ziarul

-- Vaier CIIIOREAN’U

- t^ontlnuare în pag. a V-a)

S-A ÎNCHEIAT DISTRIBUIREA 

TITLURILOR DE 

- PROPRIETATE

•' De la - Agenţia Naţională do 
Privatizare Cluj anv aflat că din 
totalul de ' 533.000 de persoane 
înscrise iniţial în listele cu cei 
în drept să primească certifica
tele cu titluri de proprietate în 
judeţul Cluj şi-au ridicat certi
ficatele 506.770 de persoane. A- 
proxiniativ 95 la sută din poten
ţialii proprietari din judeţul noş- 
ţru s-au arătat, interesaţi să. in
tre în posesia certificatelor cu 

\titlurile de proprietate! (m.s.)

•  Ministrul Afacerilor Exter
ne al României a luat cunoştin
ţa de operaţiunile iniţiate în ul
timele zile de S.U.A. şi parte» 
neri din coaliţia internaţională, 
ca urmare a acţiunilor provoca
toare ale Irakului de încălcare • 
repetată a rezoluţiilor. Consiliu
lui de Securitate privind terme- 
nii încetării focului în conflic
tul din Cdlf. • v 
■ Operaţiunile reprezintă uri a- 

vertisment adresat Irakului 'şi- 
un semnal fără echivoc al ho
tă rîrii comunităţii internaţiona* 
le de a nu tolera, sub nici o 
formă, încălcarea' acestor rezo
luţii. Considerăm Că este pro
fund regretabil faptul că efor
turile susţinute/depuse în. ulti
mele cîteva zile de comunitatea " 
internaţională în scopul evitării 
unei' noi confruntări, inclusiv 
Declaraţiile preşedintelui' Con
siliului de Securitate, nu au avut 
ecou la autorităţile irakiene. A- 
cestea au persistat în încălcarea 
obligaţiilor şi angajamentelor pa 
care şi le-au asumat conform 
rezoluţiilor Consiliului' de Secu
ritate. - ' , ‘ • ' ~ /
. După cum a afirmat şi îri 
Comunicatul său din 13 ianua
rie a.c., .M.A.E. are’ convingerea,
că aplicarea strictă a rezoluţiilor ; 
Consiliului V de Securitate repre-1 

zintă singura cale de normali- .. 
zare a situaţiei din Golf Ne esc* . 
primăm speranţa; că, în urma 
recentelor evoluţii, guvernul i- 
rakian va Înţelege răspundereâ ■ 
deosebită care îi revine ca ur« . 
.mfire ra oricărei încălcări a obli- • 
{raţiilor ce decurg din  ̂aceste i 

,rezoluţii ‘ şp va adopta o" atitu
dine de , natură - să ; favorizez» 
procesul, ’ de , reglementare poli- , 
tică a situaţiei - şl .restabilirea ■ 
păcii în zonă.
t . ’ * (Romprcs)

•; RA.T.U.C.'ANUNŢA:

.; în, data de 13. Oi. 1993, în , ju-~ 
rul orei 20,00. autotirul VOLVO 
nr. de circulaţie -B /02627, pro
prietar firma ;,GILL'AS“ Bucu
reşti. condus de Şoferul Dragai» 
Florică. a provocat o avarie de ‘ 
proporţii la linia de contact tro
leibuze, în intersecţia de la podi. 
Traian (a tras linia la pămîni 
pe o porţiune de cca. 100 nu,, 
defermind console şi rugind an
core).' Lucrările de remediere au 
durat pînă în ziua de 14. 01. 1993 
ora 3,30 fiind executate -de mal 
multe echipe de liniori, circula^ 
tia reluîndu-se în* mod normal 
Ia orele 4,30. : ; ; - 

Efectul acestei avarii privind 
transportul publicului călător pe/, 
liniile afectate 1, 3, 4, 9 şi 23/ 
a fost aproape în totalitate ani
hilat că c urmare a introducerii da 
autobuze pe linia nr. 1 (cart. Mă- ' 
năştur — P-ţa 1 Mai) şi întră 
P-ţa Gării — P-ţa- Mihai Vitea
zul; de undfe apoi prin transbor* 
dare s-a'putut-: circula în cârti 
Gheorgheni; ,:'; P-ţa :■ Mărăşti, A. 
Vlaicu-.(IOO) , : -

INVITAŢIE

- Partidul Naţional Liberal fi
liala Cluj invită membrii şi 
Simpatizanţii liberali din car
tierul Grigorescu la o întruni
re pentru probleme organiza
torice, ce va avea loc în data 
de 15 ianuarie 1993, orele 17. 
în sala festivă a Liceului nr. 
4 (fostul Liceu nr. 15).

’ ‘ Comitetul PNIi

Conflicte in U;D.M.R.: Pastorul Tokes contraatacă
Am arătat în articolele anterioare că existenţa 

unor. diferenţe de opinii politice, opţiuni strate
gice şi tactice şi stiluri de conducere a dus pî- : 
nă la urmă, la confruntări şi poziţii ireoop.cilii- 
bile în cadrul U.DM.R, la slăbirea unităţii aces
tei formaţiuni politice (Molnos Lajos, afirma ’ in 
„Szabadsag" că mulţi membri- au părăsit uniu
nea, .iar unii au cam uitat să-şi' achite cotizaţia). 
Lucrurile nu " stau. .însă, tocmai aşa. Pentru câ • 
in chestiunile esenţiale, poziţiile — chiar diver- 
gente azi — pot fi conciliate. Ideea de âutono- ■. 
m ie-culturală,, administrativă şl teritorială csste; 
in principiu,- acceptată de toate curcntele. Pro-' 
blema este a găsi cele, mai btine modalităţi de a 
o pune in practică, eficient. Ideea atragerii spra 
Interesele maghiarimii .ardelene a unei părţi a

politicienilor români este iarăşi, acceptată Sn prin
cipiu, dar cum? — utilizînd linia dură, _a for
ţei, a şantajului,'ori una mai „diplomatică*1? Pa
re la fel de clar că . menţinînd la nivelul maxim 
posibil presiunea-politică, — cale pe care, însă. 
nu se mat poate obţine mult —, U.D.M.R. işl va 
consolida şl dezvolta activitatea economică şi re
ligioasă. două direcţii prin care se poate obţine 
solidaritatea şî lărgirea „autonomiei". In sfirşit. 
remodelarea „vieţii de partid"-de jos pînă sus 
va conduce ia o organizaţie' mai fiabilă. : -

In-funcţie de acceptarea acestei 'minime plat-
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DREPTUL 1
AFACERILOR

A apărut o nouă carte, do 
mare ' interes: DREPTUL AFA
CERILOR. de Ion Turcu, Edi
tura Fundaţia „Chemarea1* laţi, 
1332. 319 pagini. 575 lei.
• Din cuprins: Afacerile ca fap

te de comerţ. Subiectele dreptu
lui afacerilor. Comercianţii per

soane fizice. Societăţile comer
ciale. Registrul comerţului. Fon
dul de comerţ. Auxiliarii comer
ţului. . Concurenţa neloială. O- 
bligaţiilc comerciale. încheierea 
contractelor comerciale. Tehnici 
ţi practici ' privind negocierea 
contractelor ■comerciale. •

Cartea se poate procura la Fa
cultatea de drept, str. Republicii" 
nr. 24. Ciuj-Napoca. -

în t r u n ir i;

• Duminică, 17 ianuarie 1993 de- 
la orele-, 10 in sala mică a Ca-; 
sei Universitarilor va avea loc 
o ’ întrunire a grupului pentru’ 
reformă morală şi politică a

PNL din Nordul Transilvaniei 
şi membri ai P.N.L, " /

* Dorin FI OREI
. membru a Grupului pentru 
i- reformă morală şt politică 

: • a P.N.L. ■

*

Turul fotbalistic s-ai încheiat, comentariile continuă , '

R E T R OS P E C î l V â  (ISI)
scurt, în 4 continuare, des- ,al echipei'din Mangalia îl cons- ce părea că nu va avea proble- 

pre eşalonul secund, actuaia DI- tituie defensiva (doar 17 goluri- me pentru reîntoarcerea
Pe

VIZIB A '(fosta divizie B), 
prindu-ne, pentru început, Ia 
cele 18 protagoniste oare alcă
tuiesc r seri a I.-’... ’

. r. CEAHLĂUL Piatra Neamţ, 
pregătită îri tur de Scest cbjî-; 
troversat antrenor Ion Sdrobiş,

. o-. primite), atacul fiind destul de 
■ în suferinţă (doar 21 de goluri 
înscrise).

■t. PORTUL Constanţa a tota
lizat în tur 19 puncte. Dacă a* , 
tacul echipei s-a dovedit foarte 
percutant prin cele 36 de go- 

a încheiat prima jumătate a in- • lurl. înscrise., (locul trei în ierar-

SC1IIMBARI IN CONDUCEREA 

. DIRECŢIEI SANITARE 

A JUDEŢULUI CLUJ

■- i Miercuri, 13 ianuarie a.c., a 
avut loc şedinţa Consiliului de. 
administraţie al Direcţiei sani
tare Cluj. fn cadrul • ' căreia 
doamna dr Camelia Ban a fost. 
eliberată din funcţia de director,- 
iar1 doamna dr. Silvii. Albu a 
fost instalată ca director al Di

recţiei sanitare a judeţului Cluj. 
Ordinul Ministerului Sănătăţii 
eu privire la această schimbare 
a fast prezentat de către dom
nul Traian Ionescu, secretar de 
stat la Ministerul . Sănătăţii.* Au 
participat domnul Grigore.Zanc, 
prefectul judeţului Cluj. profe
sorul universitar dr. Oliviu Pas- 
cu» rec torni Universităţii de Me.- 
dicină şi Farmacie, alte perso
nalităţi ale vieţii medicale clu
jene.' ■ -

7J# Programul ‘ Televiziunii 
dm Republica Moldova. Tele- 
mirtinal; 10,00 TVR laţi; 11.00 — 
TVR. Ciuj-Napoca;^ 12,00 , Film 
serial: ~Virg:nie îşi face de cap1* 
(1K 13,00 Desene animate; 13,30 
Descoperirea planetei; 14,03 — 
.Actualităţi;1 14.15, Ora de muzi
că; 15,00 ^reuniversitaria; 1525 
Teleş coală; 15,50 Tragerea Loto; 
16,00 Cheia succesului; 16,30 ' 
Arte vizuale;: 17.00 Actualităţi; 
17,05 — Gong*; 17,35 Pro Patria;

• 1335 Dialoguri -muzicale; 19,00. 
— Simpozion; 19,45 Desene ani
mate; 20,00 Actualităţi; 20,30 — 
Conciîrs pentru EUrovision '93

■ (XI); 20,35 Lă aniversare; 21,25 
Sport; 21,35 ffilm serial: .Din 
vojâ Domnului" (10); 22,25 Via-

■ ta , parlamentară; 23,03 Actuali-, 
tăţi; ,23.15 Magazin î cinemato
grafic; 0.15 Jazz-fan. SÎMBĂTĂ, ■
9.03 — Bună dimineaţa de - fa 
Cluj-Napocaf lO.fltt. Actualităţi;. 
10.10 Şapte, hote fermecate; 11,00 
Fi{m serial pentru copii: jiam " 
(SUA. episodul IJ; 11,30 Tradiţii

; ale vlahilor din Voivod)na; 12.00
. Alfa şi Omega; 13,0(1 Spectacole. 
Oferite de Fundaţia „Brambach“;
14.03 „7X7“;. 14,30 , Actualităţi; 
14,48. Reflecţii rutiere; 14,50 — 
ILa.. naşterea domnului Eminev 
cuţ 15,30 Film. serial: „Văduve
le*. (II); 16.25 Uughy: Anglia — 
Franţa; 18,00 — AI doilea răz
boi mondial; 13.30 Desene ani
mate ;t8,45 Mapamond;. . 19.15 
Teîeenciciopedia; -20,00... Actuali
tăţi; 20,35 Film artistic: „Chine-! 
zu r  (VI); 22,15 —  ; Săptămina 
sportivă; 22,35 Speranţă pentru 
un comic; _ 23,35 _  Actualităţi; 
23,45 Film ; serial: „Văduvele" 
(ultimul. episod).... ' DUMINICA

CASfi DE, SCHtMB I MP ACT 
Str 0AVID FRANCISC, nr. 7

t oferă clienţilor săi, • 
cu ocazia noului an,
prime ds 35% din

valoarea valutei vîndute

P R O G R A M :  9 .3 0 - 1 7 . 0 0  
simbata 1 0 .0 9 -1 3. 00

I E S I C A  S . A . ' '
{«(eetnează operaţiuni 

comerciale câ

CiilCl is f ii ll
- C I J M P i W L  -

atr. FKAKCI8C DAVID. ar. 7

|ci.UJ9  11.72.05
'urnit i

9.00 Bună dimineaţa*; 10,00 - ■— 
Actualităţi; 10,10 . Arlechine! 
10,45 Film serial pentru copii: 
iSan»**.; (2);' 11,15 — Viaţa satu
lui (IJ; 11,45 — Handbal mascu
lin: ; Steaua — US Crcticl (Fran
ţa); 12,20 — Viaţa satului (II);
13.00 Lumină . din lumină;- 14.00 
Actualităţi; 14.15 Video-magazin; 
16,35 Anul sportiv i902; 17,35 — 
Ocolul pămîntului fn 80 de zile- 
(5); 18,30 — Laureaţii premiului* 
Nobel 'pentru literatură: Luigî 
Pirandello; 19,00 - Film serial: 
„Da’las- ' (198); 20,00 Actualităţi; 
20„30 Film artistic: „Hotel“ 
(SUA. . 1383); 22.15 Sport; 22.25... 
Convorbiri dc duminică; .22,55* 
Actualităţi; 23,10 Campionatele 
europene de patinai artistic.

trecerii cu un total dp 21 punc
te acumulate din Q victorii şi 
3 egaluţ-i; ocupînd.- poziţia întîi 
a seriei.' întărită cu jucători cu 
experienţă, pe redutele eşalonu
lui (unii dintre ei aui contribuit 
Ia promovarea lu* „U“).> forma
ţia Ceahlăul s-a dovedit cea mai 
redutabilă, cu subliniereaJ că 
punctul . forte ale echipei s-a 
dovedit defensiva, cu num%i .17 
goluri primite, atacul prin cele • 
25 de goluri marcate ocupîrid 
doar locul 6 în ierarhia eficaci
tăţii. O veste de ultimă oră a- 
nunţă că Ion, Sdrobiş a plecat 
de la.-echipă, optînd jşentru Da
cia Unirea - Brăila.; Vâ reuşi 
Ceahlăul să-şi păstreze ţi în re
tur poziţia fruntaşă?, Rămîne 
de văzut îri ce măsură jucă-

hia toamnei în serie), defensiva 
a lăsat mult de dorit ,(28 de 
goluri primite, locul 13). Rezul
tatele diii tur s-au situat între 

> „extaz şi ■ agonie“y - -adică între 
victorii la scor şi înfrîngeri 
la scor. Cu un mers liniar... e- 

_ chipa se va putea implica la 
modul serios- în lupta, _ pentru 
promovare, mai ales ţinînd cont 
de cele 2 puncte care o desparte 
de locul întîi. - 

5—9. V Urmează grupai com
pact . al celor cinci echipe care 
au totalizat în tur cîte 18 punc- 

■ te, departajate de , golaveraj: , 
STEAUA Mizil (atacul cel mai' 
percutant din serie cu 40 de go
luri înscrise şi o defensivă bu- ' 

- nă, prin cele. 18 primite); GLO
RIA Buzău (a doua c» stocul

torii. sub. noua conducere teh--. percutant prin cele 38 goluri în- 
nică (Ion fîunweiller), vor reuşi, scrise doar cu p apărare-medio- 
prira ambiţie, să promoveze pe eră prin cele. 30 primite); UNI-

pe pri
ma -.scenă fotbalistică a ţării 
după u n , demaraj bun. Văduviţi 
şi ci de plecarea unor valori, 
prţeştenîî n-au putut ţine pasul 
eu duritatea întrecerii : cedînd, 
treptat, teren.' Urmează alte trei' 
foste protagoniste ale primului 
eşalon: „POLI" Iaşi (care pînă 
spre final s-a zbătut în gbiare- 
l<i sărăciei), CHIMÎA Hm. Vil-, 
cea (o umbră a fostei formaţii 
de altădată) şi CSM Suceava.
.■ 14-—13. Ultimul pluton a l ; for-' 
fnaţiiloi* angrenat în lupta pen- ' 
ti-U' rămînere: FAUR Bucureşti - 
şi FORESTA Fălticeni. (cu , cîte 
15 puncte), CSI’ OLT Scorniceşti: 
(cu 14. echipă afectată profund 
de seismele interne, în unele 
partide evoluînd formaţia de. 
juniori, fapt ce.'explică cele 36 
de goluri . priniite, ceîe mai 
multe),- AUTOBUZUL Bucureşti ’ 
şi UNIREA Slobozia (cîte 12 
puncte). Care dintre formaţiile ' 
ameninţate, va reuşi sâ se sal
veze, care dintre protagoniste va - 
reuşi promovarea —  va decide 
returul.

Victor MOREA.

prima scenă fotbalistică a ţării.
2—3. -FLACARA Moreni şi 

CALLATIS Mangalia, ocupan
tele- lovirilor doi, şi , trei pe po
diumul toamnei atr încheiat tu
rul cu cîte 28 de f puncte^, des
părţite de golaveraj (plus 5, 
respectiv plus 4k Dacă morenarii 
a cătutesc o formaţie redutabilă, 
aflată mereu . in  plutonul frun
taş,: reprezentanta M-an^aliei 
constituie o ' echipă-surpriză, ea 
încurcînd iţele întrecerii prin 
resuftatete obţinute, fie acasă 
fie îri deplasare. Punctul forte

rea Focşani • (23—18); GLORIA 
CFR Galaţi (24—23) şI ASA Tg. 
Mureş (22—25 — mureşenii plă
tind., un tribut greu - valorilor 
pierdute după retrogradare, ju- 
cători1’ plecaţi spre alte' echipe, 
actualul lot luptînd din greu şi 
inconstant, uneori acasă, pentru 
rezultate favorabile -cum a fost. 
de pildă punctul preţios codat 
acasă găîăţenilor ele la Clor a).

10—13. Un nou pluton de pa
tru echipe, eu «te  17. puncte a- 
cnmulate fh tar Bder fiind FC 
ARGEŞ Piteşti (2G—21), echipă

/RADIO le; 10J50 Femina Cltib: Preţul fericiili'-,—  dfecret 
despre relaţiile in „doi**; 11,00 Cantus Mnndi: G.F. 
Handel, JVlessia** (ţi); 11^0 Din lumea largă; 12,00 
Dialog pentru un portret: De vorbă cu scriitoarea 
Marta Petreu; 12,56 Concert de prfnz cu Orchestra 
George Decker; 16-.00 Un milion de prieteni: „Vt>- 

LUNI, 18 IANUARIE ’ ' - ' • cea omenească" de Jean Cocleau. Comentariu şi
8L00-.— 8.00 Bună dimineaţa:-Actualităţi, muzică, dramatizare; 17,00 Radio. Fax: Actualităţi $  mu- 
publici'tate; lQJKt /nfoqulcfc; 10̂ 05 Realitatea ecc- .xlcă; 20,0fr Top'9033;
nomică: BiJanţ şl perspective laţ Camera de Comerţ STMBAxA, 23 IANUARIE . . . '
şi Industrie din Cluj; 10,25 Doine şî cîntece popit- ' ^.00 — BfiO Bună dimineaţa: Actualităţi, muzică, 
tare româneşti; 10,55-, însemnarea săptănsînii; 11,0® publicitate; 10,00 Weefc-end: Visurile unui., cm de 
Radioendclopedia: Materia ,fantomă" — o creaţie zapadă; 1 (T.3C liceenii: wu autafeozul prin CIuj-Na- 
a fizicii teoretice sau.o realitate?; 11,30 Globul mu- P̂ car; J[1,G0 Raoioc«ncxiuni^ Dupîex^ CIuj -~ Iaştj;

unei istorii a Transilvaniei eoncepută de Istorici ■ 20;00 Du-te tiorule departe: Muzică populară la ce
rn ag hi,iri: lfî,30 Miracolul sunetelor: Muâaeă New re^ \  w-»
Age; 17,00 Radio Fax: Actualităţi şi muzică; 20,30 - ITOMlKItJl. M JANuARIE _ __ _
Du-te dorule departe: Muzică populară la cerere; 8,00 Top- Transilvania; Clasamente de inttz,eă popu-
20,30 Cutia cu cîntece şi graiuri:„Morcoveaţă‘*de  Iară; S.Ou Universul cre{tin:Unrrea tuturor loma-
Jules Renard (partea I-a);

MARŢI. 19 IANUARIE 
6,00 — 8,00, gună dimineaţa: Actualităţi, muzică, 
publicitate; 10,00 Infoquicîc; 10.05 Diverstisment 
muzical^ 10,35 Limba noastră: Mioara Avram, O- 
portunitatea unei noi ediţii a Gramaticii Acade
miei; 11,10 Omul şi societatea: Anchetă, cu între
barea: Consideraţi că mijloacele de informare în 
masă informează' corect şi complet asupra eveni
mentelor petrecute în ţară. şi peste hotare?: 11,30 
Mici-piese intrumentale; 11,45 Glose .lirice; Din li
rica iernii; 12,00 Cronică muzicală; 18,00 Pro Na
tura; I&,30 Radjp Disco Rock; 17.00 Radio Fax: Ac-, . 
tualitaţi ţi muzică;-20,00 Du-te dorule departe: Mu- , 
zică populară Ia cerere; 20,30 Arhive folclorice; - ,

MIERCURI, 10 IANUARIE 
0,00 — lî.OO Bună dimineaţa: Actualităţi, muzică. . 
publicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 Ambient 2000: ■
Arhitectura-contemporană — Concepţii urbanisti
ce, soluţii tehnice; 10,35 Anotimpuri muzicale; 11,00 
Agora: Itinerar de reporter în instituţiile publice;
1.1,30 Interpreţi dc muzică populară: Veronica Co~ 
roiantt şi Andrei Bărbos; 12,00 Reporter ’93; 16,00 ■
Unda pentru minte, inimă şi literatură: Scriitori 
la microfpn, M. Petean; 1G,30 Supersound; 17,00 
Radio Fax: Actualităţi şi muzică; 20,00 .Chemarea 
pămîntului: Starea de sănătate a populaţiei din 
mediul rural şi profilaxia bolilor. Folclor, şi inter- , ne in limba maghiară; V

nilor — un ideţil permanent întreţinut pe altarul 
bisericii creştine româneşti; 9,3© Q poveste muzi
cală: Hora noastră cea frăţească; Săptămîna;
12.00 Poezia Unirii; 12,30 Atias european, 13,00 Top 
10; 16,00 Ocolul pămîntului: Dublu circuit, Greno- 
ble — România; 16,20 Tutti Frutti; 17,00 Student 
Magazin: 18.59 — Unirea Principatelor. Emisiune—- 
concurs pentru tinerii ascultători; 20.00 Du-te do
rule departe: Muzică.populară la cerere; 20,40 Lu
mea sporturilor. -

> PROGRAMUL T.V.

MARŢI. 19 IANUARIE
9.00 — 9,10 Panoramic; 9,10 —  9,30 Reporter fn 
anchetă; Spaţii comerciale — confort, urbanism, 
improvizaţie; 9,30 — 10.C0 Emisiune în limba ger
mană; 11,00 — 11,40 Salonul artelor. Actor tn tea
trul din provincie; la Oradea, cu Eugen Harizome- 
nov; Fprmaţia de suflători „Clasic" a Filarmonicii 
clujene; 11,40 — 12,00 Universul creştin. Biserica 
intre tradiţie şi înnoire; -

MIERCURI, 20 IANUARIE
9.00 — 9,10 Panoramic; 9,10 — 9,30 Onor la tri
color; 9,30 — 10,00 Emisiune in limba maghiară;
11.00 — 11,30 Şepcile roşii. Autonomia universita
r ă — deziderate şi realităţi; 11,30 — 12,00 Emisiu-

pretnre.' Interviu cu Sava Negrearv Brudaşcu;
JOI, 21 IANUARIE -

0,00 — "8,00 Bună dimineaţa: Actualităţi; muzică, 
publicitate; 10.00 Infoquick; 10,05 Suflet şi clntcc 
rt)m3nesc: F.minescu şl lumea lui Euterpe;'10^5 
Salonul artelor;'11,00 Tutti Frutti; 11,40 Peregrinul 
transilvan: Sighişoara, un proiect pentru viitor: 
12,00 Odiseea artei lirice: „Dama de picâ“ de P.î. 
CeaiJtovski;‘12,30 Unda pentru minte, inimă şi li
teratură; 16,00 File de istorie: Unirea Principatelor 

fundament al ’României moderne; 16,30 Eseu 
Jazz; 17.00 Radio Fax: Actualităţi şi muzică; 20,00 
Du-te dorule departe: Muzică, populară Ia cnrerc; 
20̂ 10 Radiocenaclti: -Condeie şcolare transilvane;- ■ 

VINERI, 22 IANUARIE
— 8,00 Buni dimineaţa: Actualităţi, mmlcă, 

publicitate ;10,C0 Infoquick; 10,05 Reprize muzica-

JOI. 2i IANUARIE •
. gtoo — 9,10 Panoramic; 9,10 — 10,00 Emisiune în 

limba maghiară; 11,00 — 12,00 Pasărea măiastră. 
Arhive folclorice*; Cirîtec traas’ivan. Reghina Pop 
Ciceuan şi Aurel Ciceuan din comuna Orman. ju
deţul Cluj; Orizont economic. Mică radiografie a 
economiei clujene la început de an: 16,30 — 17.00 
Repere transilvane. Sigili» şi peceţl Ia Albac, In 
munţii Apuseni;

VINERI. 22 IANUARIE ,
0,00 9,10 Panoramic; 3,10 — 0,30 Chemarea pă- 
mîntului. Primul titlu de proprietate în Judeţul 
Cluj; 8,30 — 10,00 Emisiune în - limba maghiară; 
11.00 — II,30 Lumea mirifică a Deltei Dunării — 

■documentar de Constantin Dumitrescu şi Xantus 
Gabor; 11,30 — 12,00 Emisiune în limba maghiară.

Teatrul Naţional — Astă-sea- 
răr Ileana Negru fn LACHIMA 
TĂCERII, 'ora 20. sala Studio.

Opera Română — Academia 
de muzică „Gh. Dima”, în sala 
Opera Română — om 18,30: 
LORKLEI, operă în două • acte 
de Valentin Timant pe libretul 
Marianei Vartic, după o idee 
de Ionel Teodoreanu. / ,

Filarmrmîca Azi vineri, 15 ia
nuarie 1393, era 19,30, Casa Uni
versitarilor. Orchestra Simfonică 
a FHarnrîonteti .Transilvania", 4 
dirijor: Wicolae Moldorveanu 
(Marea Britanie); solistă: Cris-. 
tina Angheîesctft program: Eî- 
gar 1— Uvertura „Coehaigne"; 
Mendefason — Concertul pentm 
vioară ţi orchestră in mi minor; 
Schumann — Sinvlonia a 2-a 
„Renana*. Abonament J3. Pre
ţul biletelor în ziua concertu
lui: 120, 100. 90 Iei. _

•  Farmacii dfe serviciu: Sîm- 
bStâ, 16 ianuarie — Farmacia 
nr. 2, str. Gh. Doja nr. 37, tel. 
13-SS-63. ' orar 8—25; Farmacia 
nr. 27. Aleea Detunata nr. I. ■ 
tel. 14-51-37, orar 8—13; Fartn'a-' 
cfa nr. ,57. cartier Mănăştur II, 
Complex Union, tei. 16-56-15, o- 
rar 8-—13; Duminică, 17 ianua
rie — Farmacia nr. 2. str. Gh. 
Doja nr. 37, tel. 13- 63-69, orar 
8—20. Garda de noapte e asi
gurată întreaga săptămînă - - de 
Farmacia nr. 2;- str. Gh. Doja nr. 
37. teL 13-69-C9, orar 20—8.

PROGILtlVÎ
COMPE^FIŢIONAL

•  BASCHET. Mîirte, sîmbătă 
16 ianuarie, cu începcre de la 
ora 16, în Sala Sporturilor îşi 
vor. disputa întiietatea, în ca
drul diviziei A feminine, echi
pele „U" ACSA-ANACONDA şi 
OŢELUL Tîrgovlşte.

Astăzi vremea va fi relativ 
caldă pentru această perioadă a 
anului, cu cerii) temporar noros. 
Vintul va sufla slab 'la mode
rat, cu unele intensificări trecă
toare în zonele' montane. Tem
peraturile minime ■ vor fi cu
prinse Intre —5 ţi 0 grade, iar 
cele maxime între. 0‘ şi 5 grade. 
Dimineaţa ceaţă. Ieri, Ia Cluj- i 
Napoca, Ia ora 12 se înregistrau 
—2 grade, -ter presiunea atmo
sferică era de 742,1 mm Hff.sta- . 
ţionară. Silvia Murtţan. meteo- ' 
rolog de tcrvkla*
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In atenţia pensionarilor

Bilete pentru tratament 
în staţiuni balneoclimaterice
" Aşa după cum se ştie» prin grija Direcţiei Muncii şi 

Protecţiei-Sociale a judeţului Cluj, pensionarii din acest 
perimetru al ţârii beneficiază de bilete, de tratament 
pentru toate staţiunile balneoclimaterice din ţară, la 
preturi mult mai avantajoase comparativ cu cele prac
ticate la ©na actuală de unităţile din reţeaua Ministeru
lui Turismului. Preţurile biletelor pentru pensionari sînt 

; direct corelate cu pensiile de care beneficiază cei _ de 
vlrsta a tfeia, aplicîndu-se, nişte procente difencnţţate 

: (In funcţie de cuantumul pensiei) la costul integral al 
■ biletelor. Mai explicit, pentru informarea tuturor pen

sionarilor care 'ar dori să-şi petreacă un sejur în una 
din staţiunile balneo-cllmaterice publicăm, In cele ce, 

. urmează, date care subliniază posibilitatea pensionarilor 
de a. face calcule sumare asupra cheltuielilor ocazionate 
de procurarea unul bilet de tratament.

. I; PBOCESTE APUCATE ASUPRA COSTULUI 
- v INTEGRAL AL BILETELOR

pagina a'3-a pentru cel de vlrsta 3-a oferită de : 

Uniunea Judeţeană a Pensionarilor Cluj 
în fiecare a 3 a vineri din lună.

Cuantumul lunar 
ai pensiei 
(iei) '* . :

Va aplicat de la 1 
: i , ianuarie 1993

pînă-ia 14.000 lei — 10 la sută
14.001—ÎS U00 lei — 15 la suta
15.001—18.000 lei — 25 la suta 
.13.001—20 Oui) lei — 3:1 la suta

& 20.0001—22.00r; iei — 35 la sută 
. %  22j001—rSCOOO. lei — *5 la sută 

4» 24XH3I—27.000 lei — 30 la sută 
®  27.001—30000 VA — 60 la sută ‘
©  peste 30.(W0 iei — 70 lă sută '

Cîteva observaţii se cuvin a fi făcute: ,
%  Cuantumul lunar al pensiei se determină în raport 

cu pensia totală, din care se exclude peusia suplimen
tară;' ,

H  Pensionarii 'I-O.V.R. ţi persoanele care se' încadrea
ză in prevederile iîecretiilui-Lcge 113/1990 beneficiază dc 
bilete de tratament gratuit (indiferent dacă realizează ţi 
un alt venit); r . ■

®  Pensionarii bolnavi de silicoză beneficiază de re
ducere dc 7~> la sută din contribuţia aferentă biletului de 
tratament (staţiunea Cădulata)f 

IrT cele ce urmează vom prezenta costul integral al 
biletelor de tratament la cîteva din cele anal frecven
tate staţiuni tolneo-cHmalerice, valabil de la 1 ianuarie 
1993: - - v  . . . ■

#  AMARA, fiotrt, 33.S20 lei flS *ile)
9  BAZNA, confort H, 30.320 le i.(18 xiie)
®  BORSIC, hotfl. 37.520 Ici {20 xile)
©  IWZIAŞ, hotei. 37.520 lci (20 «ie)
#  BUŞTENI, confort 1.32.120 lei (18 sile)
®  CACIULATA, hotel, 335(20 lei (18 sile)
9  CALIMANEŞTf confort f  33.92» lei *18 zile)
0  COVASNA, h:4eU 37.520 Ici |20 ale)
® EFORIE‘NOU», hotel. 33.920 iei {18 wlc>
©  GOVORA, confort 1, 32.120 lei 118 xile)
@ FELIX. liotei, 33.920 lei U* « IO  
©  1 MAI. hotel, 33.920 lei (lS xile)
©  GEOAGIU, hotel, 33.920 lei 118 zile) v

■ «  IIERCLLANK, hotel. 30520 lei (18 zile)
®  LIPOVA, confort 1, 3SJS20 lei (18 *ile)
•  MANGALIA, hotel, 33.920 Ici (18 xile) .......
•  OLANEŞTL liotei, 3X920 Ici (18 -zile) ,

^  SIMGIOKGIU. hotel 33.320 lei {18 aâlcl 
«  SLA.VIC MOLDOVA, hotel, 33.920 lei (18 alic)
#  SINAIA, fastei, 33.920 lei (18 zile) ' ■ . . *
©  SOVATA. botei, 33.920 lei <18 zile) ;
O  T.EC111UG1UOL, confort I. 32.120 lei (20 zile) î 
m- TtVSSAO.' hoteL 37.520 lei {20 sulej 
& VATRA DORNEI, hotel, 37.520 lei (30 zile)
«  VATRA DOUNEI, confort I. 35.520 lei (20 aile)

Legat de costul biletelor se impune* a fi subliniat câ 
acolo unde există şi confort l î  sau III, preţurile bilete- , 
lor-scad cu circa 1—2000 • lei. Gferindu-vă datele- prezen
tate considerăm că am înlesnit pensionarilor efectuarea 
calculelor privind costul unui bilet, ujurîndu-le planifi
carea bugetului familial pentru acest an în contextul pre
vederii unui sejur In una din staţiunile balnoo-ciimate- 
rice preferate., Pentru a uşura. efectuarea calculelor vă 
oferim un exemplu edificator: un pensionar cu o pensie 
lucrară dc 15.100 Iei.' din care pensia suplimentară esto 
de 3.400 iei, care doreşte să-şi petreacă sejurul de 18 
le la Felix. bunăoară, costul va fi următorul: 15.100 mi-; 
nns t W  egal 13.709 lei. deci întră în categoria procen
tului de 10 la sută; in  staţiunea Felix,' cu un preţ inte-( 
grai dp 33.ÎJ20 le i procentul dc 10 la sufă înseamnă 3.332 
lei, un preţ mai mult decit rezonabil, mai. ales ţinînd cont' 
că tn el este inclus transp'jrtul pe’ calea ferată,'respectiv 
tratamentul.:
. O atenţionare!' In această perioadă biletelese găsesc 
în număr destul de mate şi Se distribuie ceîar doritori,' 
pensionari, bineînţeles, ia sediul Uniunii judeţene a pen
sionarilor Cluj* B-dul Eroilor nr. 44, Iti fiecare: MARŢI ’ 
şî JO I. între orele H-—JX Pentru procurarea biletelor sînt 
necesare următoarele acte: cupon de pensie (ultimul), rev 
comandare medicală şi completarea unei cereri tip ce- 
se găseşte ta ghişeu., Vâ aşteptăm cu nimtă solicitudine, 
stimaţi pensionari.. .....

SIROIîL EXECUTIV AL CONSILIULUI ;
JUDEŢEAN AL PENSIONARILOR CLUJ

rr Calul de-dar n a  se tasiţă Ia dinţi"
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«,Ce mal scriu ziarele despre proiecţia socială a 
pensionarilor?"

• Fotografia: Radu SANTEJUDEAN

La 27'martie 1992, prin lî. G. 
nr. 148, , semnată de primul mi-; 
nistru -şi ministrul transporturi- 
lor.de atunci, tuturor pensiona- 

'..‘îi f ripf I diri ţară li s-au ,'acordăt 6 
"•", călătorii simple anual pa calea .

fe'rată cu 50 la S;Ută «iducerc, ca 
. • urmare a intervenţiilor făcute de 

.către U.G.P.IÎ. pe lingă Guvern.,
. Modul de prezentare a hotărjrii 

* călătorii simple-" (?) cît şi mo-
. dul de acordare (numai î n , baza 

, ♦ »•.,deciziei originalei de pensionare) 
au stîmit -unele discuţii şî pro
testa Drept pentru care am pus 
ca titlu at rindurilor de faţă un 
vechi proverb românesc.

Ţinînd cont de nivelul scăzut 
de trai al marii majorităţi a pen
sionarilor din România, cît şi de 
faptul că hotărârea guvernamen
tală amintită a constituit prima 
măsură concretă de protecţie so- 
cială, acordată — printr-un act 
guvernamental — celor de'vîrsta 
a treia, am ccmslderat-o ca o vic
torie, un prim pas spre o reală 
protecţie socială şi de ̂ liniere a 
ţari: noastre la restul ţărilor mai 
mult sau mai puţin dezvoltate, 
mai mult Sau mai puţin civili
zate. în care protecţia socială es
te legiferată pentru cei de vîrstă 
a treia Rog cititorul sâ reţină că ' 
alte pîteva facilităţi minore valo
ric (ca reducerea preţului abona
mentelor pentru transportul în 
comun, al biletelor la spectacole -

i i
s i

Comunicări pentru pensionari
O  Referitor lă majoj-area unor impozite, anunţa

te de o parte a presei centrale, aducem la cunoş
tinţa pensionarilor din Cluj, că am luat legătura 
cu Administraţia "Financiară a Municipiului Cluj- 
Napoca. aceasta f&cind următoarele’precizări: unde 
organe locale (din Rucurcşti de exemplu) an hotârit 
majorarea cu începere dc la  I Ianuarie 1993 a im- 
poiilctor pe terenuri ţ] clădiri, CU posibilitatea scu
tirii pensionarilor de- majorare, pe bază de cereri 
individuale, fn  Clui aceste impozite na au Cost ma
jorate, pînă la această dată, deci na este cazul ca 
pensionarii sâ depună cereri de scutire ta Admi
nistraţia FinahciariL .
■ 0  Reproducem din presa centrală („Evenimentul 

Zilei*) comunicatul „Pentru pensionari" referitor la 
reducerile acordate pensionarilor pentru obţinere* 
abonamentelor ia spectacolele cinematografice. Jn- 
ttpmd dln această toamnă Cinematografia Româna

a luat o serie de măsuri, cu scopul de a atrage pu
blicul. Pentru pensionari preţui unui abonament s-a 
redus cu 100 lei (deci va costa ,200 iei), iar intrarea 
la spectacolele de' la orele 10,00 şi 14,39 este de nu
mai 20 leL Doamna Speranţa Vulpoiu. şef oficiu ci
nematecă. a observat că în ciuda acestor facilităţi 
„pensionarii ne-au părăsii". Un mare număr de 
spectatori sînt atraşi de ciclul „Monştrii sacri ai co- 

,medlei“. Cu toate intervenţiile făcute, la Cluj nu 
am putut obţine nimic pentru pensionari pînă Sn 
prezent. Ce părere au organele competente In acest 
domeniu?

0  Cabinetul medical al Uniunii Judeţene a Pen
sionarilor Cluj continuă să acorde, membrilor săi, 
consultaţii medicale ţ l medicamente, gratuit (zilnic 
între orele 9—13, cu excepţia zilelor de sîmbătă şi 
duminică) pe baza legitimaţiei vizată pe anul 1003. 
cu plata cotizaţiei la zL .

Conducerea UNIUNII JUDKTENE A  
PENSIONOBILOB CLUJ

'şa.j au fost acordate — tot la 
^intervenţia U.G.P.IÎ. — de către 
r organele locale, primării, prefec
turi, consilii locale, în funcţie de 

■.gradul, de înţelegere şi răspun
dere a acestora {de aceea ele di* 

v. feră de la- judeţ la . judeţ, de la 
municipii la municipii).

Car sa revenim la buclucaţa 
H G. 148/1992. Cuprinşi de eu-:: 
fOria 'obţinerii reducerii aminti- • 
te, prea puţini 'au- observat „şo- - 

• pîrla“ strecurată în textul Art.%
; care prevede: „Pentru anul 1992 
se "acordă pensioiiarilor. . .  un 

■ număr de fi călătorii simple cu 
reducere de 50 la sută din tari
ful , trenurilor personale clasa a 
11-a" La Art. 1 din aceiaşi hotă-:

: rîre — prin care se acordă re
duceri elevilor şi studenţilor'— 
textul nu prevede fatidica preci
zare: „numai pentru anul 1092“, 
deci reducerea este permanentă, 
în timp ce pensionarilor doar 
pentru.-.. 1992: Numai Dumne;

1 zeu şi'semnatarii H. G. amintite 
(domnii T. Stolojan şi T. Băses- 
cu) pot şti dacă acest „1992* a 
fost introdus din motive econo-

: mice sau pur--electorale, nen- -
tru câ în anul trecut au fost două 
rînduri de alegeri iar pensiona
rii reprezentau peste 3 milioane- 
de'voturi. ■

Din sondajul şi cunoştinţele 
noastre, cel mult -10—50 la sută ' 
d.in‘ pensionari s-au folosit de a- 
cest drept şi din aceştia -o bursă 
parte >taui lăsat una-două călă
torii dc rezervă pentru eveni- ' 
mente familiale deosebite, fără a 
bănui că le vor pierde la 31( de
cembrie 1P92. Nu era, oare, nor
mal ca - Guvernul, -Ministerul 
Thinsporturilor, respectiv S.N. 
C.P.R. să anunţe acest lucru din 
timp prin presă, radio şi 
televiziune, că valabilitatea re
ducerii pentru pensionari expiră 
la finele anului? Noi zicem câ 
da.

S.N. C.P.R. s-a mulţumit să-şi 
anunţe unităţile din teritoriu de 
acest lucru — absolut legal, da 
altfel, dar... neomenesc — pen
sionarilor rămînîndu-le să ci
tească... Monitorul Oficial tn- 
care s-a comunicat hotărlrea, ca 
ţl cînd. această publicaţie ar fi 
„Evenimentul Zilei*** (pe - «are ; 
mare parte dintre pensionari 
nu-ţi pot permită luxul sk-i a-

chiziţionezE din veniturile lor- 
compuse doar din patru ciîre). 
In altă ordine (ie idei, miiiţi 
pensionari care ati plecat la' co- ' 
pii'sau rude înainte de anul nou, 
după 1 ianuarie 1993 au fost-o- 
bligaţi să plătească’ tariful inte
gral, de$i ny_ au utilizat toate că
lătoriile .'cu reducere acordate- . 

Deşi it.O.P.R. a făcut interven
ţii la Guvern pentru menţinerea’ 

• reducerilor şi pe 1993, pînă îaa- 
ceastă .dată': problema n-a fost' 
rezolvată, respectiv primirea la 
domnul prim ministru Văcăroiu' 
şi ia ministrul secretar de stat' 
al ^Muncii şi Protecţiei Sociale, ce 
trebuia să aibă ide în 23 decern-' 
brie 1992, a fost...: aminată pen-' 
tru luna ianuarie 1993. T 

Curios este şi modul de a 
„privi problema" manifestată de 
S.N. C.F.R.: pentru permisele de- 
călătorie gratuită acordate sala
riaţilor, săi şi altor salariaţi ai ' 
Ministerului Transporturilor, pre
cum şi pentru membrii de fatni-> 
lie ai acestora, a ştiut sâ prelun
gească valabilitatea permiselor, 
neiitilizate pînă la 31 decembrie 
3992 şi pentru primele luni ale 
anului curent. A uitat tn.să com
plet de amărîţii de pensionari şl 
cele una-două călătorii cu redu-. 
cere neefectuale. Era simplu să 
se rezolve echitabil această pro- 
blemă, aşa cum. s-a rezolvat şi 
cea cu ticlietele de benzină pe 
1992, valabile pînă la 31 ianua
rie 1905.

In orice caz ţinem să-i asigu-'. 
-rătn pe membrii noştri că U.G.- - 
P.R. luptă şi va lupta pentru 
drepturile lor, dar că rezolvarea 
diferitelor probleme depind? de 
receptivitatea Guvernului, a pri
mului ministru Nicolae Văcăroiu. 
şi a noului ministru al transp ar- - 
turilor, care la • instalare — a-. 
cum două luni — ne-au promis, 
că vor aplica reforma- ţinind 
cont de protecţia socială de care 
trebuie sâ beneficieze pensiona- - 
riL Deocamdată, ca se aplică 
invers. Poate, totuşi, că domniile 
lor vor ţine cont de vorbele ma-. 
relui saivant român Nicolae lor- 
ga, care spunea; „Un om politic 
are valoarea faptelor, nu şi a ’ 
vorbelor, nu şi a calităţilor sale".,

V lfţil RACATAIANU.
membru at Biroului Executiv al 

U.G.P.B. Cluj



feDEVÂBUL &E CLU* PA G tm  4

„.CURTEA SUPREMĂ 

DE JUSTIŢIE 

IjNORĂ DREPTUL 

DE PROPRIETATE ?
S.C. „Transchim" S.A., societa- 

, te cu capital de stat-profilată în 
principal, 'pe transportul sub
stanţelor şi produselor chimice, 
are in Cluj cea mai puternică fi
lială din ţară (un parc de 700 

. de autovehicule) cu activitate în 
întreg Ardealul. în Cluj-Napoca; 
filiala are două cQloarje de ma
cini: una chiriaşă la S.C. „Tera
pia" şi cealaltă tolerată pe stra- 

' da Paris şi pe străzile înveciria- 
‘ te. „Terapia" vrea să se. extindă 

ţi’ îi cere chiriaşei să părăsească 
spaţiul, iar în Mărăşti-cetăţenii 
protestează vehement," nemaipu-, 
tînd suporta gararea şi întreţine
rea autovehiculelor sub ferestre-, 
le locuinţelor proprii. Filiala Cluj 
a „Transchim** a, încercat să so
luţioneze problema încă din 1990. 
Ce anume au -făcut aflăm de .la -* 
directorulv filialei; . inginerul Ma-' 
rius Deleanu: - .

In iarna anului 1990, după 
demersuri perseverente la - toate 
organele locale ale puterii de 
stat, am, Abţinut avizul cu nr. 1 
ăl Primăriei judeţului Cluj (pe 
atunci) de amplasare a bâzei de . 
reparaţii şi întreţinere în zona 
Someş Nord, pe strada Plevnei. 
Suprafaţa terenului este de 1.7 
ha. In perimetrul respectiv, se. a-;, 
f lă  şi o clădire, parter şi etaj. a 
T.A.G.C. înd. Cluj. Am solicitat 
conducerii trustului să ne vîndâ 
clădirea - respectivă şi cererea 

.ne-a fost acceptată în 11 septem
brie 1990. am încheiat o conven
ţie 'cu trustul, care a reevaluat 
clădirea (conform, H.G. 945 din- 
1990) în urma reevaluării, a fost 
stabilit preţul de 1 744.517 lei, su
mă pe care am plătit-o în cel 
mai scurt timp prin Banca de 
Investiţii:- Âm făcut, intabularea

clădirii, ceea ce înseamnă că am 
înscris definitiv dreptul, de pro
prietate şi Ih februarie 1991 "am 
obţinut autorizaţie'de "executare 
a lucrărilor,

— In cc stadiu Vă aflaţi cu 
lucrările? , - ,

.- — Am început să amenajăm 
terenuf pentru parcare  ̂ dar lu
crurile s-au complicat ' întrucît 
cei ce au lucrat înainte acolo nu 
au vrut. să părăsească clădirea. 
Trustul s-a divizat în cîteva so- 

, cietăţi şi una dintre acestea; am 
numit-o pe A.M.I. „Ardealul", s-a 
declarat proprietară a clădirii şi 
a refuzat să părăsească imobi
lul. în această-situaţie am recurs 
la. calea judecătorească pentru a 
putea intra în folosinţa proprie
tăţii. Am dat în judecată trustul, 
am ciştigat procesul la judecă- 

" torie.' Am cîştigat, şi recursul la 
Tribunalul judeţean. Ambele iri- 

’ stanţe au recurs la soluţia ordo
nanţei prezidenţiale.

— Care este finalul?
r- Finalul a fost la Bucureşti, 

la Curtea Supremă de Justiţie.
. A M.I. „Ardealul" a- făcut recurs 

la Curtea Supremă, Procuratura 
Generală , i-a admis, recursul şi 

? Curtea Supremă, prin decizia 124 
din *1992, în şedinţa publică din 
23 iunie .1992, a" infirmat deciziile 

. instanţelor locale de judecată. 
Aşa că stăm cu actul de proprie
tate în mîn£ şi aşteptam să in
trăm în drepturi, ' :

— Vreţi să spuneţi că prin de
cizia Curţii Supreme* «le Justiţie 
sînteţi împiedicaţi să vă exerci
taţi drepturile de1 proprietari <Jo- 
bîndite în mod legal?

— Exact, nu ne-a >fost' contes- 
tată "calitatea de proprietar, pină 
acum. Jn dosarul de Ia Curtea

~ Supremă nu ştini dacă a fost in
trodus actul de proprietate, to-' 
tuşi decizia a fost pronunţată. 
Pretextul invocat a fost acela că 
T.A.C. Ind. nu- mai există, far 
A:M.I. „Ardealul". susţine că este 
proprietară în baza Legii 15 din 
1990. Or noi ne-am ' cumpărat 
clăttirea, nu am preluat-o prin 
vreun protocol. Faptul că trustul

■ ş̂ a divizat însfcamnă oare că noi 
am p'erdut'drepturile prevăzute 
în-Constituţie?

a  M. SANGEORZÂN

Izolat; de lume
. în luna noiembrie, anui trecut, 

!n ziarul nostru am publicat o , 
notă privind nemulţumirile abo
naţilor de ţelefoane din ' Ocna 
ÎDe.iului. Iată, au trecut de a- 
tunci douâ luni şi situaţia tot nu : 
s-a-. îmbunătăţit. Această localita
te minieră din . imediata vecină
tate a municipiului: Dej este , în 
continuare, izolată de - lume. .La 
telefon nu se poate vorbi, cu ex
teriorul. .chiar dacă este, necesa
ră chemarea urgentă a salvării 
sau -a pompierilor. - ;
; Recent, ani intrat pentru cum
părături la alimentara din, cen
trul comunei. Doamna •- Rozalia 
Racz, responsabila unităţii, pur şi 
simplu a plîns din cauza negli
jenţei celor de la Ilomtelecom.

De luni întregi ea nu poate so
licita prin telefon comenzile, iar 
dacă este chemată _de societăţile 
comerciale cu care are contrac
te, telefonul sună în gol. De farat.

- alimentara nici nu are telefon, ea 
fiind nevoită — in acest caz — 
să se deplaseze l a ... Dej. Cu ast
fel de greutăţi se confruntă şi 
Salina, care, totuşi, s-a descurcat 
cu, un ... fir-rezolvat prin „for
ţe proprii”. • ; : ;

Şi dacă tot am ridicat proble
mele sociale ale; locuitorilor iii» 
Ocna - Dejului; să mai amintim 
faptul că în blocurile din zona- 
centrală a localităţii.- de: cîteva ■ 
zile' nu esţe căldură deloc. Calo
riferele sînt reci, iar oamenii se 
încălzesc cu surse improvizate. 
Greutăţi şi probleme sînt, dar 
nici chiar aşa!

<SZ. Cs.)

Prin metoda majorării capitalului social p r in  subscrip ţie  publică numai propriilor salariaţi

Metodologia însuşirii de către actualii 
directori a propriilor întreprinderi 

cu capital integral de stat
Necunoaşterea importanţei adunării generale, 

lipsa de vigilentă a acţionarilor pot duce la com
promiterea "totală a tuturor eforturilor anterioare.5 
De aceea este recomandat ca la adunarea generală 
să fie invitaţi specialişti, avocaţi, jurişti, procu
rori, ziarişti, lideri locali ai unor partideetc. In-J- 
registrarea co rec tă  a amendamentelor validate în 
registrul de procese-verbale ale adunării generale; 
este extrem de importantă, pentru că acest regis-' 
tru reprezintă un docutrient oficial, fiind numero
tat, parafat şi sigilat. Dar să revin:-calitatea de 
membru fondator există numai constituirea so- 
cietăţii comerciale noi şi. se primeşte -numai dacă 
a fost validată de adunarea generală constitutivă 
a acţionarilor. Membrii fondatori, cf. art. 30 din 
Legea 31 din*1990, pot'primi pînă la 6. procente 
din beneficiul net pe maximum 5 ani. Ei mai pri
mesc şi avantajul preempţiunii (intîietatea) abso
l u t e -la cumpărarea- de acţiuni în situaţia unor 
emisiuni ulterioare. în .cazul unor întreprinderi; 
mari şi rentabiie, cum ar fi C.U.G., „Terapia", 
„Carbochim", Nord-Conforest sau „Clujana", unde 
beneficiul net se cifrează la miliarde de lei • (?! •— 
N.R.) suma cuvenită membrilor fondatori - devine 
substanţială. De exemplu, 6 membri fondatori' care 
primtesq„0"procente din beneficiul net-al întreprin
derii caref-este: de 1,5 .miliarde lei, înseamnă cîte 
15 milioane de lei fiecărui membru fondator. Oda
tă ..primiţi aceşti bani; în baza avantajului pre
empţiunii absolute, membrul fondator cumpără ac
ţiuni de; toţi'aceşti bani. Avind atitea acţiuni la o 
fabrică rentabilă şi dividendele asigurînd un pro-„ 
fit de 3.1a s u tS , orice bancă dă, liniştită, împrumut 
o sumă de 10 ori mai ; mare, astfel că 
membrul, no'stru.. fondator* care a împrumutat 
de la bancă 85 de milioane îi poate, achita dupâ

un an, ajungînd să deţină 100 de milioane în nu
mai doi-ani. în al treilea an,‘ în baza celor 100 
de milioane deţinute în aeţiuhi, face o nouă ce- 

; rere la bancă pentru 900 de milioane, avînd astfel 
acţiuni de peste un miliard, depăşind valoarea ca- 
.pitalului social al statului. A devenit în acest mod

• patron, din nepriceperea, neatenţia, dezinteresul 
credulitatea şi indolenţa propriilor salariaţi. Astfel 
veţi găsi membri fondatori, deveniţi patroni,! foşti 
membri CIS, lideri sindicali, reprezentanţi x din 
minister şi'departament.

' Astfel, foştii directori, simbriaşi de stat şi ei,' 
instituiţi în funcţiile ior după revoluţie de propriif 
salariaţi pentru „cinstea şi corectitudinea" lor, a- 
cum deveniţi administratori, membri fondatori, vor 
fi mîine, patronii de fapt ai unor întreprinderi gi
gant, extrem de profitabile, prin înşelăciune şi spe
culaţii juridice. Problema trebuie să stea în aten
ţia tuturor partidelor, fiind de inţeres naţional, în- 
trucît mai multe întreprinderi din ţară au practi
cat deja metoda. Asa sînt: VIîANCO — S.A. Foc
şani, SCAD — S.A.. Slatina, TEXTIL- COTON : —
S.A. Bucureşti ş.a. ,

De aceea consider că trebuie deschisă o anchetă 
guvernamentală care să verifice toate cazurile de 
„privatizare" a societăţilor comerciale cu capital in
tegral de stat, datorită metodei majorării* capitalu
lui social prin; prescripţie publică, cu autointitula- 

' rea de meiiibri fondatori a'" persoanelor cu funcţii 
-de'conducere în. societate, a sindicatului, CIS-ului, 
departamentului şi ministerului, iar în caz de în- 
căicare .a profcedurii-ori ai prevederilor legii, să li 
;se 'anuleze . autorizaţia de funcţionare iar cei vi
novaţi să fie chemaţi in justiţie _

. k . ia jp e s c u
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bpitele tranziţiei:
Este. un lucru ştiut că,limita maximă a adaosu

lui comercial este de 30 la sută, procentul cumu-y 
lînd adaosul la comerciantul cu ridicata şi la cel 
cu amănuntul.; Comerţul cu ridicata a făcut mulţi 
multimilionari îri economia românească, lucru Se
sizat (şi condamnat) de guvernanţi, dar care. . .  s-a ; - 
dezvoltat nestinjenit. NU este .vorba, aici, despre 
societăţile profilate pe comerţul angrosist, care 
dispun de spaţii de depozitare corespunzătoare, dc - 
maşini- pentru transportul' mărfurilor, de o reţeav'- 
completa a producătdriloi' şi beneficiarilor, ci de 
persoanele fizice cc au avut .un sistem de relaţii. . 
interumane, transformate în ; persoane juridice şi , 
care practică traficul de influenţă şi darea de roi
tă. Mai concret, un personaj cu relaţii îşi aranjează 
cu o fabrică producătoare (sau. cu mai multe) sâ' 
furnizeze mărfuri deficitare (congelatoare, frigide
re, mobilă, televizoare, încălţămin te de - calitate. ' 
îmbrăcăminte de calitate etc., etc.) eliminînd o 
şansă firavă pe care ar fi avut-o comerciantul cu 
amănuntul, care ar fi dorit să se aprovizioneze di
rect do la producător. Personajul în cauză devine^ 
intermediar şi contactează desfacerea cu amănun
tul, oferindu-i, niarfa pe care o caută şi la care nu 
a avut acces. Graţie intermediarului marfă poate 
fi cumpărată. Comerciantul” cu amănuntul îşi ia . 
CEC-ul sau cash-ul şi se duce la producător, cu 
maşina1 şi-şi-aduce marfa. Intermediarul şi-a ter

minat treaba odată cu semnatul hirtiilor care, se

înţelege, circulă prin firma sa. Pentru ţoală oste
neala îşi reţine un comision de 3, 5, 10, 15 procen
te. Cantităţile de marfă fiind mări, sumele obţinu
te sint suficient^ pentru a se achita toate „proto
coalele". Desigur, i se face parte şi producătorului 
pentru preferinţa pe care o arc pentru anumiţi 
clienţi. In final, toată lumea este mulţumită. Co
merciantul' cu amănuntul că are ce vinde, cumpă
rătorul pentru că-are cc cumpăra, producătorul 
pentru că s-a aleş cu ceva pe deasupra, iar angro-, 
sistai (intermediarul) este de-a dreptul fericit. Cu 
o pilă solidă şi cîteva telefoane şi-a făcut o afa
cere. Dacă actele sint iii regulă este suficient Nu-1 
mai întreabă nimeni dacă are depozit, dacă are 
mijloace de transport, dacă... dacă... Probleme 
de conştiinţă riu-şi face nimeni pentru că legile 
Reformei şi II. G.-urile dau libertate depl’nă unor 
asemenea întreprinzători. De ce? Pentru că aface
rile solide se fac de. sus în. jos, foştii noştri guver
nanţi implîtîndu-se cu tot ce-au avut (conştiintă şj 
capital) în înfăptuirea Reformei. Probabil că atunci 
cînd va fj făcut plinul se vor, schimba şi legile şi 
va fi o oarecare ordine în legislaţia Reformei (de
venită reformă cu orice preţ şi unică). De grăbit 
nu se grăbeşte nimeni să oprească degringolada. Cu 
declaraţiile, în schimb, stăm foarte, bine. Vă mai 
aduceţi' aminte de campaniile electorale? .

’ M. SANGEORZÂN

HOMO PARAPSIHOLOGICUS

VINDECĂRILE PARAiRMALE (II)
Q  De vorbă cu dl. dr. cliiin. Adrian PÂTRUŢ, preşedin
tele Societăţii Române de Parapsihologic ®

T~ J l  ParaM  cu cei carc au un „surplus" de energie 
există insă şi o altă categorie, aşa'-numiţii „vampiri". Ce 
sc intimplă dacă o astfel de persoană se declară tera
peut?

— Aşa cum am menţionat, majoritatea persoanelor au
o capacitate terapciitică mai mult sau mai puţin dezvol
tată: In termenii răspîndiţi la noi, .aceasta înseamnă că 
ei pot .acumula din mediul ambiant un surplus de bio
energie po care-1 transmit altor sisteme vii, în general, 
pacientului in particular. Cei mai dotaţi in acest sens 
sint denumiţi în popor „oameni cu mină bună" sau cu 
„deget verde", pentru că plantele sădite de ei, precum 
şi cele din preajma-ior,-cresc mai:'repede, sînt mat ro
buste şi. sc dezvoltă armonios. Dar/ trebuie să menţio
năm că; există unele persoane carc in mod nativ au ca
pacitate inversă, de „anti-vîndccâtori", puţind reprezenta 
adevăraţi agenţi patogeni .'potenţiali. V^stfel de persoane; 
caro au- nativ un tloficiţ de-bioc'nergie şi nu o pot ab
sorbi sijfji'iont din rit-iiiiil ambiant, şi-o conlpieteaza nb- 
sorijiini-p. d ţ la. a'tQ, sisteme. vii, îndeosebi de lă alte 1 
pers.-.an<v Sînt; dtinunîiţi î r i popor “ „oameni cu
ininiV rea** sau.'cit ^deget rnaro'1;/deoarecc plantele sădite, 
dc ei- »aa carc -cresc-'iii- pnfcajma ‘ lbr ăc dezvoltă- mal

greu, sint mai firave, iar uneori chiar se usucă şi pier. 
Acţiunea cea mai cunoscută a acestor adevăraţi „vampiri 
de bioenergie" este deochiul, cînd victima are nevoie de 
zeci de minute sau chiar de ore pentru a se reîncărca 
cu bioenergie la o valoare limită şi pentru a-şi reveni 
din starea critică de sfîrşeală înecare se află. Este foar
te dăunător dacă o astfel de persoană (conştientă sau 
nu de proprietăţile sale negative) se declară terapeut şi 
încearcă să „vindece" pacienţi, deoarece rezultatele pot 
fi dăunătoare- De aceea, trebuie luată în discuţie, cu 
toată seriozitatea, problema unui statut al vindecătoru
lui, la care să conlucreze toţi factorii interesaţi. înainte 
de toate se impune o testare a capacităţilor potenţiale 
(şi se cunosc astăzi metode de testare), tocrtiai" pentru 
a-i elimina pe falşii vindecători, cu deficit nativ de. bio
energie. ca şi po şarlatanii şi impostorii a căror activi
tate riscă să compromită întreaga terapie bioenergetică.

— Deocamdată, medicina alopată sc află pc poziţii ad
verse metodelor neortodoxo dc vindecare. Nu credeţi că

•o parte dintre problemele care s-au ivit de cînd cu tra
tarea biocncrgctică se datorează tocmai. acestci adversi
tăţi?

— Eu nu cred că. medicina alopată, pe de o parte, şi.
' terapia biocnergetică, împreună cu alte practici neorto- 
doxe, ca acupunctura/homeopatia, osteopatia, fitotern- 
pia etc., trebuie să'se situeze pe poziţii adverse, chiar

: dacă .prima se consideră ştiinţifică iar celelalte nu au 
depăşit, poate, stadiul empiric. Doresc să menţionez faip- 
tiil ■ că majoritatea practicilor alternative; se' adresează 
componentei energetice, refăcind echilibre perturbate.

'•'Acţiun&f la - nivel energetic" se repercutează şi âsupra, 
corpului fizic, deternuriind" 'am(îliorâreaVsau vindecarea

unor afecţiuni' organice. Medicina, care cunoaşte exclu
siv corpul fizic, pregăteşte medici pentru diagnoză şi te
rapie doar'la acest nivel. De aceea, consider .că ea este 
mai puţin îndreptăţită să se pronunţe asupra practicilor 
energetice neortodoxe. Scopul tuturor terapiilor, ortodo
xe sau neortodoxe, trebuie să fie asigurarea şi menţine
rea stării de sănătate, respectiv combaterea afecţiunilor. 
Se impune,’inai mult decît oricind, o conlucrare a aces
tora, in interesul nostru, al tuturor. Sint necesare cerce
tări susţinute pentru a se stabili eficienţa diferitelor te
rapii în cazul diferjtelor boli, care să perfnită o infor
mare satisfăcătoare a bolnavilor asupra tuturor posibili
tăţilor terapeutice. Odată informaţi, ei ar avea liberta
tea să opteze pentru terapia pe care o consideră mai efi
cientă. Astfel, de -ciţiva ani buni, au apărut, în unele 
ţări, terapii de tratare a cancerului, chiar şi în stadiu 
avansat, printr-o dietă severă, de tip naturist. Unele 
date arată că multe inii de bolnavi, pb care medicina
i-a declarat condamnaţi fără speranţă, s-au vindecat de
finitiv. Există certificate medicale ce confirmă vindecări 
aparent miraculoase. Chiar şi în ţara noastră există 
cfţiva terapeuţi care s-au specializat în vindecări de beli 
incurabile. îndeosebi cancer, prin post total sau post cu 
sucuri naturale şl ceaiuri. Rezultatele lor sînt mai mult' 
decit promiţătoare, sugerînd că bolnavii care respectă eu 
stricteţe regimul prescris şi doresc cu adevărat să bi-, 
ruie boala au şanse mari de vindecare. Dâr. oare cîţl 
dintre cei care suferă de această boală cumplită au au
zit vreodată despre asemenea terapii neortodoxe, aflate 
in afara şcolii m.cdicale? •

. .. - .’ M. TRIPON
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C e  vor liberalii c lu jen i
nostru ■— n.r.), care arată des
chiderea pentru 6 . acţiune comu
nă. Sînţem conştienţi că nu ne 
desparte nimic din doctrina libe
rală profesată, astfel; că trebuie 
să construinţ, cu mijloace demo
cratice, o suprastructură comună.

— La Cluj- nu s-au manifestat 
dorinţe de .impunere din partea 
unuia sau altuia dintre partidele 
liberale? - . ,

— La Cluj nu-există priorităţi 
în acest domeniu. N-aş spune că 
ardelenii sînt ^ cei mai înţelepţi, 
sau singurii' înţelepţi, pentru că 
asemenea încercări s-au mai .fă.-, 
cut la- Constanţa, Brăila, în alte 
judeţe din Muntenia, unde s-a 
ajuns la-concluzia că este nevo
ie de o unificare rapidă a miş
cării liberale. Sintem conştienţi 
că trebuie să facem ordine în 
interiorul partidului liberal* pen
tru, a putea-arăta o faţă atracti- 
-vă şi credibilă. Altfel se va crea 
impresia unui P.N.L. aflat. " în 
cădere continuă. De aceea - am 
încercat alcătuirea unui statut, a 
unui proiect, de statut al parti
dului, pe care l-am înaintat al-

' tor organizaţii judeţene. Este pro
babil ca şi alte organizaţii să fi:, 
alcătuit, la rîndul lor, un aseme- ■- 
nea proiect. Vom discuta sîm'hă- 
tâ la Braşov problema statutu
lui partidului, care sâ-1 înlocu-/ 
iască pe cel vechi,- rămas în for
mă de. proiect şi acum. după trei 
ani de la înfiinţarea partidului.
. — Ce relaţie există între dum
neavoastră şi Grupul de reformă 
morală care străbate în aceste zi- : 
le ţara pentru consultări?

— Grupul respectiv a fost al
cătuit pornind de la ideea unifi
cării partidului. Daca vor veni la

. noi, sintem dispuşi să discutăm 
toate problemele legate de unifi- ' - 
care. Aşteptăm din partea con- . 

* ducerii actuale mai multă infor- 
, mare •... y .; ;■

— Mai multă transparenţă. .'•
— Dia. Dorim să fim informaţi 

despre măsurile care ' se iau sî 
să ne spunem părerea în legătu
ră cu ele. Am reuşit. să discu
tăm şi să ajungem la o conclu
zie cu celelalte organizaţii jude
ţene de ’orienta're : liberală, ere- ., 
dem câ s-ar putea ajunge la o

unificare nu numai pe plan lo-
• cal, ci chiar la nivel de ţară.
; ■' —• Pare posibilă această unifi
care. Credeţi că, odată unificat 
îrţ vechea formulă sau în alta. 
P.N.L. poate prezenta o platfor-

• mă electorală credibilă' şi o al
ternativă guvernamentală; cum a 
făcut F.S.N. recent?,

.— ,'Sînt convins că P.N.L. are 
platforma care să ducă la pro
gresul ţării. Rămîne, să lămurim 
electoratul că . sintem capabili să 
facem acest' lucru. Cînt- despre 
alternativa guvernamentală, avem 
atîţia buni specialişti care să for- 

-meze structurile de conducere a 
ţării. Repet, cu condiţia unifică
rii mişcării liberale. La ora ac
tuală, Convenţia Democratică es-1

• te fisurată de disensiuni, care de-' 
monstreăză că am avut dreptate 
să ieşim din ea. Este foarte po
sibil ca mulţi alegători care ne-au 
părăsit la ultimele alegeri să re
vină, . convinşi , de capacitatea 
noastră de a oferi o alternativă 
viabilă. '! •

— Se poate vorbi despre o a- 
propierc a P.A.C. de partidele li
berale? " - - - ̂  -,

—: Noi n-am avut astfel de 
contacte pe plan local. Dar, re
pet, în momentul unificării. mTilţi 
politicieni de orientare .. liberală 
din alte partide ne vor căuta. A- 
tunci si electoratul va veni spre 
noi. : ' ■■ • *■ -

Pastorul Tokes...
forme urmează, la Braşov, să fie aleasă noua con- ■ 
ducere. Domokos s-a retras, Szocs la fel, iar To
kes este contestat.-. Ceilalţi - doi candidaţi la pre--. 
şeainţie nu -prea au : şanse—  cel puţin deocam
dată. Dar să ne oprim puţin asupra pastorului 
Tokes. După cum spuneam, atitudinea sa —„prea 
arogantă, prea intolerantă, prea voluntaristă — 
a fost receptată la Ciuj-Napoca cu îngrijorare de - 
acea parte a maghiarimii care îşi propune să'ac
ţioneze cu luciditate, in contextul general al vie- •

- ţii politice, economice şi sociale româneşti, acea 
parte a maghiarimii româneşti care, fără a ab
dica de ‘ la. anumite- permanenţe^obsesii naţiona- ' 

. ' liste (pînă -la un punct acceptabile, rezonabile, .şi 
civilizate), nu poate concepe o încăierare orbeas-. 

\ că, din pur. orgoliu, cu majoritatea covîrşitoare- 
~ Arătasem reproşurile adresate pastorului Tokes. 
D-sa le răspunde printr-un articol tăios, în care 
neagă adevărul, cuprins în cele afirmate despre

1 caracterul şi atitudinea d-sale, neomiţîrid să fo
losească termeni precum „o minciună sfruntată11, 

;ori „ne scoate din sărite", prea puţin obişnuiţi la
o faţă bisericească, formată in spiritul, atît de'

’ des evocat de unguri, al. „toleranţei ardelene". 
Dincolo de faptul că pastorul nu ştie-'^şă întoar
că şi celălalt obraz1* cînd este atacat, reţinem. în 
legătură cu manifestaţia din 6 decembrie, împo
triva plăcii de pe statuia lui Matei' Corvinul, ur-

■ mătorul pasaj din articolul publicat în 6 ianua
rie <ie Tokes Laszlo în „Szabadsag": „3. E o~ min
ciună sfruntată afirmaţia lui Fck.stein-Kovacs Pe
ter că noi, „legat de problema statuii, am făcut 
răspunzătoare pentru cele întîmplate întreaga so

li cietate -românească"? Ne acuză fără temei dom- 
nul consilier că "in cursul activităţii noastre, îri 
locul susţinerii şi sprijinipii românilor cu senti
mente ; „democratice", „pimîndu-i doar în focarul

• insultelor naţionale", „am obţinut doâr efectul 
contrar". E adevărat că prefectul Zanc ne-a pri
mit cu „lecţia sa“ absolut istorică, de mare ro-, 
măn. cu ţintă politică, pe de altă parte, însă, de
legaţia noastră a găsit înţelegere şi sprijin con
siderabil la sediul Convenţiei Democratice şi la

Episcopia ; greco-catolică (Episcopia ortodoxă ' - a ; 
evitat intîîriirea). -La cererea • noastră, • democraţii 
români ,au acceptat participarea la demonstraţie 
ţi erau pregătiţi să susţină şi-o cuvîritare de: pro
test". .-. ‘ r!.

Dezvăluirile pastorului *Tokes 'nu sînt lipsite,.-de' 
interes, chiar dacă d-sa nu oferă numele •celor 

' care i-au acordat sprijin. Faptul este — din punc
tul nostru de vedere, obişnuiţi cu naivitatea, ver
satilitatea şi incompetenţa unor politicieni români

—  de minoră importanţă, ijacă le-am. afla ' şi 
le-am publică numele, mai mult sînge rău am 
face. acelor oameni de,, bună credinţă care j le-au 
acordat credit moral. ' ,

Nu pot încheia fără a spune un cuvînt despre 
..colegii mei gazetari clujeni de,,la „Szabadsag" şi 
j,Erdely« hirada", care susţin ; -fj .sub presiuni pe 
care uşor leJinţeleg" — dialogul, atît cit'este po
sibil, intre' diferitele formaţiuni politice, ideologi
ce, morale, economice etc. din cadrul U.D.M R. 
Mai intii, nu le poate fi contestat profesionalis-, 
mul — prin care înţeleg , nu nurnăi 'ştiinţa şi ta
lentul .de a scrie şi a „face“ publicaţii, dar ş i■ 
suportul moral, capacitatea de a indura amenin- 
tări,s umilinţe şi de a-şi călca pe inimă, uneori,; 
pentru a da şanse de afirmare unor opinii care 
nu le aparţin; prin care înţeleg curajul* de a fi 
logic chiar şi în dragoste; de a fi cetăţean român 
chiar dacă te-ai născut din familie de unguri, de 
’a fi om înainte de a fi politician. Stima mea fa
ţă de ei creşte datorită faptului că, dacă un zia
rist român are de optat între a servi puterea, a 
servi un partid sau a sta imparţial, ei trebuie să-şi 
mai adauge şi obligaţia morală — nu opţiunea!
— de â. servi, nu pe orice cale, interesele minori
tăţii > căreia le aparţin. Si e teribil de greu să 

. rezişti în faţa aUtor presiuni. Le mulţumesc, şi 
. în numele dumneavoastră, stimaţi cititori, pentru 

că fără ei n-aş fi putut să - yă -prezint acest scurt 
serial, din câre cred că veţi fi dedus, cu impar
ţialitate, că nu toţi ungurii, •sînt' extremişti, câ ini 
toţi „lucrează pe-ascuns-', chiar dacă unele\coh- 
stante/obsesii ale pretenţiilor lor sînt'de neînţe
les în cadrul, dreptului, asa cum este el consa
crat în reglementările internaţionale (chestiune a- 
supra căreia-mă voi, referi mîine). .
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.Ce'triaturi I«agă, sp^e ce id(*s<in ne .îndrumă paşii această ne
sigură punte, .această improvizaţie sau caricatură de punte? Su
gestiva imagine surprinsă de .fotoreporterul nostru Radu Sinteju- 
dean, în peisajul.rhibernal ce va râmîiic curînd. o amintire, fşi • 
poate atribui, în ochii multora, înţelesuri - simbolice: e calea şu
bredă pe care avansează temător încă democraţia noastră, e dru
mul plin de riscUH pe  ̂care şi l-a asumai economia tranzitorie 
română, e şirul de ipotetice puncte de reazem şi foarte reale go- . 
luri printre care trebuie să ne aventurăm, ca să ne orînduim mai 
bîne_ viaţa?; Oricum, părăginită şi înşelătoare, puntea dc ţaţă ne 
ajută şă trecem obstacolul dacă păşim chibzuit, cu temeritate şi. 
mai ales, cu. . .  simţul echilibrului.

Se întinde molima

ir e d e n tis mul u i pfofan a t or
; 'Şovinismul extremist" maghiar 
■nu se dezminte! ' „Delimitarea" - 
udemeristă şi condamnarea, des
tul de echivocă a „făptaşilor" de 
la Ciuj-Napoca n-au avut nici pe 
departe efectul scontat, cită vre
me alte mîini iresponsabile (sau • 
aceleaşi, după natura materialu- * 
lui intinator folosit) şi-au conti
nuat acţiunea "şi la: Tg. Mureş. 
Cine îşi închipuie că murdărind 
statui româneşti, înlocuind de
numirile oficiale de localităţi cu 1 
acelea i,în 112“ în -perioada o^u- ■ 
părir Ardealului de către , hor- 
thyşti, întreţinînd tensiunea in- 
teretnică prin profanare şi ai.en- . 
tate nocturne se pot asigura şi 
respecta drepturile, minorităţilor,

. — acela se înşeală, îşi provoacă 
sieşi şi conaţionalilor săi grave 
neajunsuri. Dacă actele profana
toare de la Ciuj-Napoca, inclusiv.

mîzgălirea panourilor civ denu- ’ţ  
, mirea oficială a localităţii au fost 
luate de către linii drept exhibi- . 
ţii locale, aparţinînd : unor ires
ponsabili „de prin părţile locu
lui", iată că a'pariţia, aproape si- 
multană, şi la Tg. Mureş (nu ex
cludem nici-alte . localităţi!), de
monstrează existenţa unui plan 
organizat, a unor acţiuni concer
tate. urmărite cu- ură şi îndîrii- 
re.' Cine are interes să „tulbure 
apele" de asemenea manieră în 

'zilele Congresului U.D M R.< un- ̂ 
‘de >se.?tie ce concepţii politice şi 
'ce linii tactice se înfruntă? O 
investigare;- ceva mai stăruitoare 
a -."căzurilor"1 se impune — şi poa

te că vom avea prilejul să auzim 
chiar conducerea U.D.M.R. nou 
aleasă insistînd pentru; sancţiuni 
drastice • aplicate celor vinovaţi.

Control comcrciM-îcs|alItat€-pr§tcc|Ia cumpărătorului
Şirul problemelor majore puse in .discuţia delegaţiei 

permanente a Consiliului judeţean a continuat miercuri, 
13 ianuarie 1993,-cu analiza activităţii de control comer
cial. Dacă discuţiile pe marginea acestei teme s-au pre
lungit, şi nu in mod inutil, se datorează şi numărului 
mare de invitaţi reprezentînd instituţii şi organisme im
plicate, într-o măsură mai mare sau mai mică,. în aceas- 

. tă problemă (a absentat Poliţia şi Garda Financiară), pre
cum şi numeroaselor date cuprinse in -informarea pre- ■ 
zentatâ de doninul loan Chioreanu. Din'mulţimea aces
tor date am desprins doar citeva: corpul de control de . 
la -nivelul judeţului a efectuat 3424 acţiuni de control 
in urma cărora s-au aplicat-amenzi în valoare de 0.919 
milioane lei; Corpul de control al Consiliului judeţean 
a organizat 1034 controale (Q51 la agenţi cu capital ds 
stat şi 383 la agenţi privaţi) şi; 110 în cooperaţia de eon- 
sum: s-au înregistrat 185 abateri pentru care s-au apli
cat amenzi în valoare de 830 mii lei — şi 95 sancţiuni' 
disciplinare, 80 la sută din abaterile constatate se re
feră la nerespectarea prevederilor legale Ia regimul pre
ţurilor şi adaosul comprcial; a fost sancţionată vinza- 
rea mărfurilor subvenţionate la preţuri ■ liberalizate, (spe- 

: cialităţi de griu subvenţionat Ia S.C. „Panegrano14, zahăr
I indigen ia  „Agrocoop'1); s-au organizat acţiuni comline cu
i reprezentanţi ai pirecţiei Generale a Finanţelor Publice:-
1 ' 00 la societăţi comerciale cu capital de şţat, *12 agenţi * 
ti privaţi' şi*..;15 la cooperaţie; cu - personalul existent este ’ 
f r  imposibil'‘să' se verifice întreaga reţea ' comercială din 
j Judeţ S-a solicitat sprijinul Crnsiliuiui judeţean pentiu 
; completarea’urgentă a.posturilor libere din acest,serVi-*

ciu — care, oricum, lucrează la limita minimă prevăzu
tă în no^icnciatbr — şi îri obţinerea unui mijloc auto 
absolut necesar pentru deplasările în'teren.
■Din luările la cuvînt ale invitaţilor şi, consilierilor am 

reţinut cîteva idei: niyelul amenzilor pentru neregulile 
din comerţ e foarte mic © legislaţia ar trebui să preva
dă şi posibilitatea de ridicare a autorizaţiei în' cazul unei

SEHJNTA DELEGAŢIEI PEUftlANENTE

încălcărierijve sau repetate a'actelor normative 9  mar
fa stocată nu se confiscă,. ci ‘ se scoate la vinzare © in 

■susţinerea legalităţii chiriilor la spaţiile' cu, alta destina-
- ţie decit iie ‘locuiţ s-a adus’ un argument: art. 48 din 
Legea 15 din 1990 corelat cu . H.G. nr, ,83^ni9l-.® S.C., 

‘ „Alcom" lucrează'cu cel mai mic adaos comercial şi prac
tică unele din cele mai scăzute preturi din 'ţară, 'are un 
beneficiu lunar impresionant, deci sînt nejuştificate pre
supunerile că societatea ar fi nerentabilă.

Concluziile la discuţiile purtate au fost formulate <le 
; domnul prejedinte Victor Consţantinescu şi domnul vice
preşedinte Vasile Sâlcudean: se ya urmări stoparea fe-
■ nomenelor de corupţie din comerţ, va continua colabora-; 
\ rea între serviciile implicate intr-uri - fel sau a’tul în con- 
‘ trolul comercial, se ypr.organiza întilriiri periodice intre' 
’ aceste.scrvicii pentru1 a-şi -stabili iiri. program'concret de-
• acţiune.,;^e impune educarea t cfţnsurnatorjijpr, i in direeţiă

cunoaşţerii drepturilor pe care le au, se va emite o 
decizie care "să interzică vînzarea băuturilor în: chioşcu
rile din incinta spitalelor, şcolilor şi facultăţilor, se’vor 
soluţiona spaţiile pentru seidiile Oficiilor de protecţie a' 
consumatorilor îri judeţ, comerţul stradal se va restric
ţiona pe anumite porţiuni, se vor- reverifica autorizaţiile 
eliberate. Consiliul judeţean va acorda sprijinul solicitat 
de Serviciul de control comercial, preţuri şi tarife, căci
o bună .funcţionare a lui înseamnă, de, fapt», protecţia 
noastră, îri calitate de cumpărător, de asemenea va lua 
in ' considerare orice propunere de modificare legislati- . 
vă, menită să realizeze încă un pas spre comerţul cu 
adevărat civilizat.

Flavia SERG1IIK

Notă: Articolul referitor ia şedinţa trecută nu V  in
ventat im punct de vedere, ci l-a relatat.' Nu a fost un 
punct de vedere circctaş (e virba de chiria pentru spa
ţii, cii altă destinaţie decît locuit), ci născut din dorinţa 
de a avea siguranţa câ tot ceea ce se întreprinde la ni
velul. Consiliului judeţean este perfect legal, iar-la acei 
moment nu i s-a adus'nici, un coniriftirgument domnului, 
consilier Borda. Deci, nu am înţeles.supârarea-domnului' 
Chioreanu „pe articol** şi nici îngriiprarea domniei sale. 
ducă este. un punct de vodere  ̂uşcr de demolat ■ .
' Ani ţinut să fac aepaştă precizare, întrucit-presa est»,’ 
invitMă la aceste şedinţe nu, are .drept la cuvînt (ev*1 
;firesc să fie aşa), dar <e; făc'îrit6ţyeaunf\ reteriri —' ac*-- 
,dp.';— la;diverse'ajtico|e apărute J n ^ p r e s a ; . . v  .
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p/j/j laboratoarele sale 
autorizata de Comsia 
naţională pentru Stan
darde, Metrologie şt 
Calitate - Inspecţia dude- 
ţeană pentru Calitatea 
Produselor şi Serviciilor 
Cluj-Napoca,. execută pe 

baza de comandă anal/ze Uzico-chimiCB şi 
fizico-mecanîce pentru articolele de.
•  pielărie •  cauciuc şl mase plastice

•  textile *  încălţăminte •  materii 
prime şl auxiliare pentru prelucra rea 

produselor de mai sas. 
Corrtactaîj-ne la sediul nostru din Cluj- 
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Oferim servicii com
plete Inclusiv transport şi 
in provincie la presuri 
'avantajoase: *

HJNl-VINERl 730- 1630
*  SÎMB&TA 8-13 

® DUMINICA 8 -12 
SERVICIU PERfJSAWENT

s.c. Asigurare - reasiguram 
‘Dacia Felîx" s a  
selecţionează

pentru a lucra în  cadrul societăţii, cît şi a unor 
socletăjl mixte staWllte în ţară şl în ârainătate, 
cadre cu Etudn superioare sau medii, sub m  de 

ani, cu cel ptfţln 3 ani de experienţă 
profesională în următoarele domenii de ac

tivitate: •  comerţ « finanţe •  management 
«marîreting sau # servicii.

i .Limba engleză.franceză, Italianăsaugermană 
sint indispensabile 

Candidaţii vor beneficia de cursuri de per- 
Ifectlonare m domeniile solicitate.

Vă rugam să trimiteţi: CURRICîULUM VITAE 
[dactilografiat, însoţit tle o fotcgraîle recenta al o 
scrisoare dc motivaţie manuscrlptl înainte de 17 
Jamjartel993,la adresa următoare: S.C. Asigurare
- reasigurare * Dacia FeilX" S A  - biroul personal, 
str. Qh.şincal a t  6, etaj i potel "Siesta" Ciul-

i H a s a — --------- - W ' i

. Condiţii doosobîfede cazare ţ\ masa, teri fes
tive, Jntr»o atmosferă «intima ţi piucutâva <oforâ 
hotelul ţi restaurantul „TOPAZ".

Str. Albirii nr. ÎIM 2. {197B)

"OĂCSA F E O X M sa :
S O C IE T A T E  D E  A S IG U R A R E -  

R EA SIG U R A R E CLUJ-NAPOCA,
Str. Memorandumului jît. 28

Socl&taiea de asiqurări-rcasigurări 
*OAGI A-FfîLiXM SA . © feri regiilor ̂  

: autonome, spcietitllor comerciale, 
societăţilor mixte, firmelor particulare 

şl altor persoane fizice ş l Juridice, 
posibilitatea încheierii unei game largi

• de asigurări, din care menţionam: n Asigurarea bunurilor din gospedirie pentru pagube produse de incendiu şl «alte calamităţi precum şi pentru cazurile de furt prin efracţie;ia Asigurarea clădirilor şl altor construcţii pen- îrupagube produse de Incendiu fl alte calarnltett;«Asigurarea mijloacelor circulante materiale ca: materii prime şi materii auxiliare, materiale, semifabricate, produse finite, mărfurî  obiecte de Inventar etc,;
w Asigurarea maşinilor, iftllajetorsl Instalaţiilor, pentru canrarllede avaTll acclderiîale;
a Asigurarea mărfurilor pe timpul transportului extern ţlmport-export);a Asigura tea autovehiculelor pentru avarii şi furt; : • . ■
«s Asigurarea de răspundere civilă legala.  ̂

Societatea "DACIA-FELIX" SA . •?" 
încheie asigurările'solicitate : : 

la tarife de prime avantajoase.Pentru obţinerea de 1 ntarmaţll supl imenta re, în vederea Incfteierilasigurărli, vă putetl adresa direct societăţii "DACIA-FELIX* SA., ia îelefonul;
11,44.33 interior 164; tetefax: 11.79.36.

' " .......a )  -

a c . PnoDvmAmp. sjv;
C llî.1 - î4 & ip O f^

Str. Traiaivur.
-O igariizea^ i cc»i'cuis91vi data d e  

21 ianuarie 1993»pentru bciijparea 
u nu i co st d e  insfalator-s udor. • 

in s G iie r iie  s e  ra c  ia  se d iu l  
so cie tă ţii,co m p ailim eia tu !' P J .S . 
pio.'î lâ ila la  de 20 iam iane 1993.

In fa rm a ţ i i  , su p lim e n ta re  s e  
«jfimesc ia telefon 13,4'7.37,-i nt 15. 

<315 -

s .c . C O M P E X î T  S .R L

Dor(toa rele .sînt rugate sa trirtuta o cerere scrisa 
cu minaşi un Cmnteulurn Vitae dacHiogtafiat, la 

adresa: str. Taclie lonescu nr. 99 ap. 11, 
Cluj-Napoca ş(958} - —

................................................ toii  .............. ...  ... ..............

BAZA AGRICULTURII - s  c^SADA" s.A 
Cluj-Napoca. B-dul Muncii nr. 14. 
teleîon: 14.12.27, 14.14.27, face 

înserterri centru tractoare, cu condiţia 
schiţării anticipate a 20% din valoarea 
actuală pe tipuri de tractor care este 

{fără cota de 5%) următoarea:
•  tractor U - 445 -  1.410.000 lei
•  tractor U-445 DT= 1,600,000 lei
•  tractor U 650 = 2.1O0.ODO lei 

Alte Amănunte la sediul firmei. J11Ş
V a M n B m a w M M M M a a a M M n n a H i

S.C.C.A. AHTEX

- -' slr. Brassoi S. w . 7 . ■ ..■ •. *

f  angajează prîo concurs;
: #  Lăcătuş meconict psnfru majmi de «usut, «n- 

nîmum «ategorla iV»
' Conojrsvii va avea loc Ia dafa de 21 ianuarie 
1993, omle ^OO, 3a secîia din sJr. PaSteur nr. 73. 

informaţii la  telefon 11-S9-S1, ©reia 7-9. {1192]

SOCIETATEA COMERCIALA , .

„TURISM ÎHANSîLyAfsUA" 5.A. CLUJ 

angajează
{  . Prin concurs sau Iransîer în înleresul seryjcîoloî-

*  un coletar-patiser je l pentru laborzilorul'-de 
cofetărie Transilvania.

InforTnalij supâimenfare Ia telefon 13-44 66 I33J

D oam  cârme proaspăta i n  fiecare u  ?

O 'b uîeîi gSsi io magazin ol de came |â aîîmenta. 
al firmei S.C. ^orexim Sernce" S.R.L., slf. Obsw- 
yaîor O  3 /vis-a-vis de Spilalul de Recuperare),
'• .'«nagazinor .VS/moi .ofehâ şi o gama targâ da \ 
pmduse alimentare. {3287-A)  ̂  ̂ "

S.C. SERVAGROMEC S A  CLUJ

cu sediul în Cluj-Î^apoca, str. Tineretului nr. 59 
onunţâ cdor inîeresaji

Organizarea în dcrta de 25 ianuarie 1993 a con
cursului pentru ocuparea tirmâtoarelor posfori-

• ® Cantabil sel la Sucursala Mociu flostul SmA 
Mociu}.

A  Contabil fe î Ia Herma livada
® Revizor contabil , t|
Luarea în arenda a  terenurilor agricole din ju-" 

ral localttQjîlor CJuj, Jucu; Idcd, Livada^ Mociu, în , 
cohdi}« avantajoase. ' " - *_ .

Relaîîi la tel efon 3 4-65-48; 14 -27~48y între orele 
8-TI5, în zilele de lucru. p223}

SOCIETATEA DE ASIGURARE 

SOMAMG-GERMANĂ „UMiTA’’ CLUJ-NAPOCA

str. Moţilor 87 
Recruîeaiâ agenţi de csigura/e şi colaboratori > 

care luereazâ tn alte uniiâţî. ^
Cei care doresc, se:pot adresa unităţii noastre, 

zîînic inlre orele 8-15 şi ia telefon 11-32-09. Jl 973}

HOLIDAY TOURS

Efectuează franspod de persoane în Germa
nia de la domiciliu, la destinaţie.

Informaţii: telefon 092/44.50.24. (372)

FIRMA „PALMIER** *

r  . . Calea Turzii nr. 7b, Cluj-Napoca 
' Vinde «n-gros, cafea boobe, ness, o gam a Iar* 

gâ de băuturi alcoolice, bere la sticlă 1/2 şi la 
doza, fisuri, sucuri ia doza şl 1,5 1, sapenurî, la  
cele mai avantajoase,preţuri. K?""'

SOC. COM. „UNIREA" S.A. CLUJ-NAPOCA
y , • ■

• ftaţa 1 Mai nr. 1-2 
angcjeazâ

• ■ ' /  ţ

•  un Jurisconsult ‘sau consilier juridic.
Se <1006012 angajarea şi în condiţiile Jegii pri

vind •cumulul de tunefri.
Solicitanţii vor depune o cerere însoţită de cu- 

rricuium vitae ţi copte dupâ carnetul de «nuncS 4a 
Servicidl P.1S.

Alte informaţii îa telefon 13 6̂2-8B„ interior 221. .

vvv>>r><»/y^rvvvvvvvvvsrvvvvv,viM,s^vv,̂ ^ ^ ^ v v ,̂ ^v » f^ M|



Pa g in a  ?• Ad e v ă r u l  de  c l u i

S ,C  G„ ÎMPEX S.R.L, CUM 

Desface fa preţuri avantajoase, prîn magazinul 
„ELCO -FRfG" dîrr sfr..Dorobanfi!ornr. 33-35:. " Y 

^  Frigidere import marca„ZIL", cu garanţie şî 
asigurare service. 035OJ
VV^^/V^AAAl^(^AA/^^A^VWWWWVWWsA^VWW^AA/V^^^<V'

S.C. COMEROMIMPEX 
• S.R.L- ■■' - : 

DEPARTAMENTUL 

VTNZĂRl ENf-GROSS 

.OFERĂ SPRE VTNZARE 

' en-gross : 

următoarele produse;

®e Âlccol dublu rafinat rn sficîc dc 1 1fr . 
TîGARr:

■ " ©■ Bastos
• ©  I . M . '

CAFEA:
© Nesscafe Coeem m cutii o lO O g rb ’Jc. _. 
& Cafea boabe Mina* în pachete a  250 gr buc, 
a o c o t A T Ă î  

' M  Africana tablele o TQ8 gr bucota 
0  Peo tablete a> 100 gr bucata 
© WapoKtaneTrî» ,
♦  Acadele tofis " -'V^- " 
© Gume* cfe mestecat Maha 
® Creioane automate 0  0,9 cu rezerve 

: •  Brichete - ■ ; :
V înzorire se fac  ta- sectîut societăţii d in  slrada  

TraicMv nr. 65», C fu i N apoca, zilnic înfre orete 9-
17, s îm băio  9-13; inform aţii ta teh Î3.67.32. (981 £

GRUPUE SCOEAR INDUSTRIAL „ARMĂTURA" 
\ CtUJ-NAPQCA :

Y *  ̂sfr. Mofifor nr. 78-80

Angajează, prin concurs: , f ‘
/ © un laborant fizică , V2. normă ~ J . . 

C  un muncitor roecanic-auto 
ura tinichigiu-auto - ,

Concufşuf va avea foc în ziua de 20 ianuarie 
1993, oro 10. T YY"; 
Cererile şi inîqmtafiile ic? Direcţiunea scolii. (Ţţ3T0f

. . F. „FIASH** COM. S.R.L.

Angajscaă 2 (două) casiera.

: C om^ :  5 ani vechime în funcţie,. cazier.

Reteţii fĂ secfîuf fTrmeî, str. Moţilor ÎTt?, dumiri- 
câ, oreîe 9-T5. {1226) '

UNIVERSITATEA DE MEDICINA Şl FARMACIE 

' , CLUJ

anunţa concurs pentru ocuparea postului de: ? 

© Dactilograf Ia Atelierul de Litografie 

Condiţiir. ■ ; Y , . 
■. — stucîii. medii .. 1 ,

- dactilografis :\ • .' '

-  cunoştinţe de fimbd engleză/, ' ' /
-  vîrsfa maximo-35 ani,

 ̂trifcraiaţri suplimentare: j i  îmcWeri, ta Biroul per* 
sonat af instiitiţiel, str. Emit fsac nr. T3, pînâ ta 
dat o de 25. tcmuarie Î993, între ctrete 8-12. {32ţ

• R iM Â  S R L  ANGEtA

Face angajări pentru Bar denoap fem tia iitt. 
Cine este interesată, . so aibă naajoraHiţ şi peste* 
T,6Z m înăîţime, suple. Cu contrac? cfo 3 ani sau 
& Iun*.

lnfomiaf?t 8U-T3 fo fiecaire zi* fer adresa? TazKhr 
nr. 9, BL X 4t apt. 26. (TT&9) ;

i /̂VVVV\AiN(^Vvr>WSA^VVAA^VWVVWVWVVWV\*

S.C „ARIEX" S.R.L U > ,

Organizează avantajos» excursii CfuJ-Budapcs-
ta_

Informaţii fatefefan l î - 34-84; î  4-70-52 sou 
18-08-48, .orete TO*0O *> 20*00 (Î03Q -

B  C um păr garsonieră* 
apartament său teren pentTt 

■:* -; conattu<5ff-Tefefonr
1 14 .7 5 .1 3 ; 14 .29 .0 7  (1891.

|a Vînd garsonfera, aparta
ment sau teferi pentru con
strucţii. Telefon: 14.29.07 

(t89t/A j

; »  Vîmî receptor sateKt Astra 
j stereo «ra convertor 0,9. modeî
1 1993,. garanţie. Preţ 143.599 Iei."
j Telefon 14-92-7V<86?-A)
' •  Vîrwl urgent şi convenabil 

Pord Granada 1660 ernev ccnswm 
; 6 1, la Î0Q km, 1S8I, îiţw acci- 
: dentat, imbltâ Drobet.% garoî-
- tură cameră' ţi apartament 4 

camere confort. ■; Telefon 17-7SJ-
28 <912) ■

•  Cumpăr motor Aro pe bei** 
*mă. tn» stare nouă. Telefon tlff,

: Alocîu, Intre orele S—1&. (330) .
•  Vînd convenabil maşina ete

■ "tricotat cehoslovacă. Telefon: 
'06-82-75. (944̂  •

•  Vtnd orgâ FarfLsa dublu 
Jrianuaî Vermona-Formation I,

• Staţie cn lămpi 2X50 W. «Icoâ • 
^)oxe Vermnna- noi. de 6a W. - 
n'elelo» 13-79-03. (952)

•  Vînd 3 cuburi <rrt<xluli) du- ’ 
-̂ ap, comodă, două fotolii*, mă
muţă bar. Telefon 15-2.3-00. (959)

•  Vînd mobile diverse. Tele
fon  11-70-98. (892) '
, - •  Vind casă veche, 5 camere, . 
^az, canalizare, 800 mp, prăjină 
^tr. Haţdeu nr. 9Dk 12000.000 lei. 
Negociabil. Tetefpn -I6-S6-53,. du- 
toâ ora 17. <36tJ.
_ •  Cumpăr forîn.ţt. Telefon; 
J  3-17-93. tntre orele 15—70.
*965) .
_  * Vind o Jumătate de pore. 
^iumpăr garsoniera sau a,parta- 
*>nent. Telefon IS-32-55. 
c  •  Vfnd sobă focăfeit cu gaze. 
te le fon J3U53-«£X <963)

»  Vind teren pîm cabană în 
dintele ESiţorH. Informaţii- te- 
|ton M-13-07, dopâ ora 29̂

•  Vînd pian. ‘ Vermena nea,
5 octave, 'preţ 220.600 lei. Tele^

. fon, 15-9Z-ÎX (1222.)
•  Vînd! — schimb 3 can*ere, 

confort Crîgoresct* pentru 2 ca
mere. Telefon I8-04-C& (1220>
J. " •  Vînd 2 butelii aragaz_car- 

, tierttî . Someţeni Prietenia 3 
(Aeroport), familia Barabas. 
(I2î8î

® Vînd urgent Olteit club nc- 
eWcntat. Vjz.ibii zUnîe str.' Oa
şului 2T>. 0217)

m Vînd ţiglă şi corn. Telefon
12-44-3». fI2!6)

•  Vtnd casă d«* odihnă eu & 
ari grădină* Ungă Aghircş. Aght- 
re% telefon T87. (1290}-

•  vtnd nwbîlă nuc. Str.1 iţi. 
Vlahuţă nr. 2îî,. bîoc Z 2r ap.: 17 
telefon 13-65-18, între orele-13^- 
2î. (12361 ; 7

Vind televizor color Phi
lips stereo e« telerom«rfda ' şi 
teletext. Teîelar» IS-I8-D2. (987)
; •  Vină casă mare .cţt an«se 
In Sirmiroara,, str. Grădinarirfir

• Br. K. (9S5J ’ i :

•  i Vînd îămpî TVr Pr. S-t. PY 
88, FCL aCâ. Telefon 13-23-4X

•  Vîhd .cabănî . Muiitete ' Hât- 
ţîoriî, ioi-uibifă. Telefon 3Î-31-S5, 
-Turda. JÎ29S> . ,

•  Vînd Mercedes 206. P, boi
ler 50 1, frigider auto; acţiuni 
J J râa^V"casete bere. ScMinb* 'a-..' 
pprtament cu 'casă particulară.* 
Variante. Informaţi» ’teL Iî-Sâ-St; 
0293);

: 9 '■Otmp&e apartamentul: Jrj- ' 
mere. Exclus Mănăştur. Teteîon
15-21-74, oreîe 18—22.. (1233) .

•  Vînd urgent" jşţarsooîerft car
tier Grigorescu. Telefon 16-73-2®. 
orele K —20. (1231), • '  '

«  Vînd saci iută (180 lef) ţi 
rafie (80 Iei). Str. Bulgarilor nr.
13, telefon 1S-13-1Ş. (J243-A)

•  Vînd maşină de spălat Au
tomatic 15 programs (GO.OOQ) 
Maiak 205 (18.000 Iei), TV Lu- / 
so mat nou (30.000) Str. Buîfţ.i- 
rilor I3: telefon Iff-lS-ÎS.' tfW^)

•  Cumpăr contract •, ICRAl^, . 
garsonieră, apartament. 2, 3, 4i 
camere. Telefon 14-36-40.

«  Dan fa chirie apartament 
mobilat termen lung in v«- 
lută., cartier Grigorcse» sau 
Măiiasfur. Tcî. 18-83-90. 
(mi-A)

« ’ Datt. îre. chirie apartament 3 
. camere mobilate* telefon," frîgi- 

cler automaticS spălat. Valută, 
Telefon11-82-8®. 02I3J

0l închiriez: casă, particulară 
■" ţi «fependinţe (500S mpî In zona 

ÎI.- Relaţii'Ia telefon 17-15-51. 
(12^1 . ■••. /

•  Închiriez' apartament dtci5 
camere mobilat peittrai locuit 
sau: busîness. Str. Juprter nr.. 2,, 
bloc OS 'Ţ. ap 22, Zărilor sud,

' ,\ris-ai'Trijî cantina stiftîewţeaseă;
Flata. î»  ■catetă lunar.- Etos Snn- 

! dor* numstf vineri .15—ÎS. (.1199):
•  'închiriez, magazin complct 

dotat în funcţiune,; vad b*in. 
Accept ■- 'diverse.: ’fităte  ccfâbora- 
re. Telefon IT-îî-34, seara.
d.ipa) ■■■_•
iJ ţ  _ te u  ■ tn chiuie ană rtamnt 3 

. cam^re^ ' zona * Kărt^tor-părten.
; Telefon. (437J-
. . •  Dftu îr» chfrie două camere 
-. iiiobîlfite cw telefim şi garaj. Te*-' 
Ie fora 16-60-16, dupâ era IS. - 

-r ; •  Caut - garsem-iurî- de încM- : 
-riat. Preţ accesibil l«î. Telefon 
y-R-î-ISv între areîe -17—20.

- (947) ' ■ ' * ■■'; ■;
fnţ’liirîez garsoinierâ confort 

...pfe vatetS şî. spatio pentru pro*- 
-fdwcţie.'Telefon Î3-77-3S, ţ»i(î|
'X„ ; •  Stndent . român rneâtcîn'ă, 
caut locumtâ de închiriat.. Tele
fon' 13-37-4»,. orere Î6—22. ,(95I> •

■ : o Incluricz apartament ‘i  ca- r‘ 
nire. centrat nenwbilat- eus te
lefon,: Plato anticipat -fi* vafoitâ. 
sau leL: Informaţii telefon 13-23- 

; . 03. (Î300> .,
;• în^iliris* garsonieră /pe var-'

, Iută. Porţile • da Fier 8fc bîoc B 
â, ap. T CPtopilor). (t2’-lt)

•  Tînără serioasă^ cant ca- 
merA. de închiriat. Teî. I4-IC-95, 
între orele 9—131 (12I2J

; *  Schimb apartament. 3 ca
mere proprietate, ea apartament
2 camere plus garsonieră. Te- 
Iefcm 12-43-13. (9W>
; Schimb apartamwt. Pcst- 

; ţanî, eu v.-wianţe. CîujrBapoca 
Telefotvv 18-33-91 dupâ . ora 1& . 
{8lf)J ■

Sidiimtoi apartament «Etra- . 
central, peîitra pretenţieţi, ca 4 
camcie din : Zalău* ea simîîrrr 
Cluj, TeFefan 15-3Î-42, dnpăi o- 
ra.-IT.. (1335 y ■

*  Ofer apartament ea o rame^
i i .- pR9 rieMe>,'-' eartforC WngS. 
Fabrica de* bere, etaj V, cer I 
crtm«râ plus, bucâtârie sat» .spa
ţiu adecvat pentru privatfetn? fn- 
vad ba». Sureaţi dapH ars ÎS.I3 
telefon It-33-02: (835Î ;, : *

•  Ofer 2 camere, cer o srsrsa- 
nieră. Telefon 11-70-91. (SSi),

•  NOUft; jaluzele maferi»! 
plastic^ ti)* .,Nrcftcnnan“ di
ferite culori.- Telctore 16-35̂ -34. 
(746-B)_______ ■- . .

•> Cer un împrumut de
200.009 Iei, cu dobindă de
70- Ia sntă, dobîndă pe 4S lu
ni. Telefon 18-94-71. (9&7J

•  Covoare import. sM e de 
sezon Ia ^Decores", str. lîî- 
serfctî Ortodoxe nr. 2. (35261).

•  Anţalez fete pentru mun
ca de croitorie. Informaţii la 
telefai* 17-12-22 dupS ora ÎS. 
(I308J.

! N C t - i l F 4 i E j R )

•  S.C. *Comppil** SA Cluj. 
str.'. Fabricii -de - Zaftăr'' nr. -1G5. 
închiriază' spaţiu eomercîat ’fft 
oraţiil Huedin. Infirmaţii late
le fon. , 15-20’27 sau 14-69-8S. 
CM93j ^

•  Schimb garsoatera confort 
I, etaj; I~ contract 1CRA.L Mft- 
râţti, cui apartament 2' camere ’ 
, ICRAL, esclus Bacin. Nu dis- 
. pwi de diTţ‘t'en<,ă. Tel 1G-50-&7, 
după ora 1̂6,30'. ‘

t”*'* Srbîmb «m e r i, btrcSWrie. 
,'lcrirtş,^ -!CRAIv; (privatizare* eu'
• garsonieră. Telefon lt-12-41; 15-

(138S)- ■ ; ‘/ r  , i ■

Schimb 3 camere excepţte-- 
«fiîe in, 'l\irda, eu Gtui. .variaru-,

‘ 'te. Ttîcfan-12-27-34 satt 3l-S3-5ft.

•  Tricotea manuaL Telefare
12-34-39, dttpă, ora , 17. (11671

'' 4 SLC. Cotnona Impex SHL, 
ca magazinul pe str. Eroilor nr
15, anga jează O' vînzătoare;. In
formaţii suplimentare Ia telcfo- 
nul ji-5>3-53k între orele 9—ÎS. 
(1037-B) ,

•  Căutătn femeie îngrijire cn- 
•pit un an, Str'' Aurc-1 Vlaieu nr.
3>I, bl. V 8,-sc. III, ap. ff4. 
ţ£063) \ ........ ..

•  AnpmjAm persoană harnică 
şt corect;! pentru curăţenie bîoc
2 scări. str. Pasteur nr. 40, Pre- 
îerâcr» cartierul Zorilor. Infor
maţii Ia ’ telefon 12-75-96, -orele

1 17—2I. (1J75) •■■ -• , ' ' .

•  Angajee croitor (ţi> ev?n-s 
tuat cu. munci k» .domiciliu. In- 
frr-rrLiţtj Ia telefon 13'83-ffl.
(556) ■ . ■ ... ; '
. , •  S C  Comerciala vinde, en- 
«rossr -*ah.\r, orez, sttcurL Str.' 
NâdAţcl nr. 32 (cart. teîe-

,fpn 17-61-58 ţ i 15-16-76. «12®!* ',

' Căatăn» femeie «le serofcia 
pentra ctarâţlifea scăriî-or. Reta- 
ţii b  fetefow Î.VO-I3-. (1293)

•  - .DactHegraf&z - -avantaţes*
' orice material fn Hmba română

ţi engfeiă. Ttîefoa Î6-44-5T, «fer
• pă’ora Î&..(tlă3| ’

, •  - Pirmă partlctslară. - angaţea- 
„,aă: proiectanţi speeiatităţi cons

trucţii, Instalaţii, arhitectură (ti
neri. stadii superioarei, seereta-

■ ră, cunaştiaţe dactilografie, ccrv- 
tabilitate —  limb*: • RM ^iară, 
germană sat* engleză Jfără «bîî- 
gaţii familiare^. Opţiuni pînă Ia

■ I  febneeie. IS®  Turda, telefon 
. GS5'3î-3fr-(& sa» ‘3Î-24-C3. (I133J

: •  îr.^tnerS, 22,̂  cunaş-tinţe se- 
; cretamt. dactitogralîe şi opera
re f>e ealcatater, solicit angaja
ment, firtnâi particulară. TeJefon 
2.4-10-34. <1179)1 , ;
. » Limba franceză curs inten

siv (îndivklmî} 3 luni. Telefon
■ 1S-25-QZ,' .«m> '■;• :■

e -StopE Step! SLC. Laceafâral,' 
. vă ofer# covoare pSaşate dte Al
ba. str. Pemmbeilor nr.' 2 iii-
■ Bi<r . l>-18!.‘-«492-AÎ .-
■ •Sindicatul:-^a»ex“ Cluj- 
Mapoca, angajează cu o jumăta
te de normi Jamt-pemionar,

• care să cunoaţcă îegisfaţis mun
cii. Saîaar negocîabiK Helaţii .la 
telefon 14-51-76. 05-lţ

•  Caut̂  ferocie pentru îngrijit 
cajiif. Telefon 12-92-S1, seara. 
(960)-

•  Caut spaţiu comercial, si
tuat central sau pe arteră prin
cipală, Telefon î 4-23-44; Î4-7S- 
63; 11-37-20. (964) • ' -

•  Acord- împrumut sume mi
ci pe termen scurt. Relaiţii ta

• tetefom I-I-3S-63, - erele 17—2fe
■ «234> ' .- . ' '

' * Societate comercială efec
tuează transporturi locale şi în 
ţară cu autodubă, de 3.5 tone.' 
Tarife de cjrcspţie. Telefon 095/
11-75-72 sau . 095/I8-27-53. ' dupâ 
ora 15. (122-fj . . - • ^
'. ® Posed spaţiu mare pentru 
pro'.iiic-ţieţs depozit. Caut asociat. 
Informaţii telefon 13-23-10, du
pă^ ora 17. (9H4)‘

•  Profesoare. meditSm mate- 
maticâ şi rom fină-, orice nivel. 
Telefon- 13-93-23. (1332) ,

•  Angajez o persoană pentru 
firmă - particulară (vîn3ătcr(e), 
-telefon 14-20-,Vt, tilTpâ ora 17, 
-.(1339? -

•  Mejiitei ţhiunie orice nivel. 
I^Tfort. 17-C5.7S. (1308) , ' ' -

•i Florea Mariana pierdut le* 
gitimaţie «Je handicapai. O  «i*“ 
«Iar .rntlâ. (11C3J '
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•  Vînd TV color noi — ga
ranţie 1 an, 165.000 lei. Cum
păr locuinţă . sau ' contract. 
Telefon 13-20r65, orele 9—18. 
(352)  ■ - '

•  Vînd Mercedcs 207 D, 
1982: 2350 cmc. dubiţă, acci
dentat, neininatriculat, -pen
tru piese de , schimb. Preţ 
•1200 „ DM. Informaţii telefon
17-01-45: 18-1G-81. (3C603-B)
. •  Cumpăr corpuri biblio

tecă „Dacia". Tel. 15-05-11. 
(826) '

•  ■ Societate Comercială, au
torizată de furnizor, - vinde 
covoare dc Alba Iulia Şi ser
vicii dc cristal de Boemia, 
la preţuri convenabile, prin 
magazinul din Complexul Co
mercial Zorilor, etaj I. Te- 
leton 12-32-88. (878) A ;___

•  Cumpăr forinţi şi garaj, 
cartier Mânăştur. Tel. 17-23- 
09. (982)

•  Vîhd tractor Universal 
6!>0. remorcă de 5 tone 'şi 
plug cu 3' brăzdare. Informa
ţii zilnic la' telefon 15-35-23, 
după orele 15. (974) _ _ _ _

•  Vînd .'număr mic' O.J.C. 
V.L. pentru cumpărare! apar
tament. .Telefon 14-13’98. 
(1239) -

O Vînd - urgent VW benzi
nă (cabină 7,! locuri plus mar
fă) cu motor rezervă. Infor
maţii telefon 14-46-32, :după 
ora 15. (1237)

. •  Vlnd piei vulpe roşcată. Te
lefon 15-77-02. (lisa) -

•  Vînd 6. cuburi tip fotoliu-.
\ pat noi. Str. Mănăştur nr. 70,
' bloc E 5, ap. 60. (1187)

•  Vînd aracet, ţigle, cărămi
dă, ciment ,var şi ipsos, Zu
grăvesc, vopsesc, montez faian
ţă şi sobe de teracotă. Telefon: 
18-50-74. între, orele 9—17.

•  Vînd video player F.lekta, 
sigilat. Tnformaţii telefon 14-90-,
81. (1189) '■
' •  Cumpăr forinţi. Tel. .15-56-' 
35. (1181)

•  Vînd sufragerie „Madrigal"
•’(sculptată) nefolosiţă 700 DM ' 
plus 175.000‘lei. Haşdeu, cămin 
XIV, camera 45, -telefon 0963' 
7-06-05. (1180)

•  Vînd maşină - de tricotat 
Brother japoneză cu cârţele şi 
ace rezervă. Str. Horea nr. 74, 
ap. 5. (1173) - ■

•  Vînd fîn, 15 tone. > Satul 
Morlaca nr. 97, comuna Poieni.

•  . Numai 10 ziie! Vînd miere 
de albine .din Deltă, calitate ga
rantată la' preţ redus 700 lei kg,' 
polifloră. Telefon 18-38-70, intre 
orele 16—20. (850) ' ‘

Vîhd urgent autoturism Al-• 
fa Romeo: Turbo Dfesel, pentru 
pretenţioşi, autodubă Ford: Es- 
cort 1:F 1, an fabricaţie 1936 — -■ 
4000 DM şi autoturism Opel Ka- 
det‘-l;l T̂, an* fabricaţie 1979 —, 
1000 DM, Str. Gorunului nr. .'• 3, ; 
bl. D 13. sc..I, ap. 2 sau ap. 6.

'■■f. * Vînd mobilier, cafe-bar.; Te
lefon': l2-15-50{ (U71) ' 
: •  ? Vînd; garsonieră confort I 
din ('cartierul Mănăştur,. strada ; 
Parîng nr. 13,' etaj II, ap. 16. ,, 
Informaţii la telefon 11-57-21, r. 
interior -270 între orele 7—15; ‘
17-28-86. între orele 19—22. , • 

Cumpăr video : player. :Tele-
■ fon' 11-95-25. (1155) : ”

•  -Vîrtd mobilă bucătărie cori- - 
venabil. Telefon : 15-07-97. (1127)

•  Vînd urgent orgă electroni
că Yamaha. nret negociabil. Te- • 
lefon 16-07-08. <1093-A)

* -Vînd; apartament trei ca- , 
mere.‘ 4îhgă Grădina ̂  bothhică; 
pe valută Telefon 12-71-63, du
pă ora 14;’ (1078-B) ■
. Pretenţioşi .— vînd mantou • 
astrahan,' complet blană persa
nă .- „Brcitsclnvan2“ - (mantou, 
scurtă, compleu) mărimile: 46— 
48. comandă: Germania. Telefon -
18-76-74. (562) , ; / •" '

•  Vînd frigider 240 1, noii. Te- 
. lefon '16-26-61. (1207) : '

• •  Vînd aragaz nou. Telefon ’
15-64-31. (1205) '

•  De1 vînzare apartament cu 2 
camere, comuna Baciu,: strada. 
Nouă 637, bloc C 2, ap. 4. ' *

•  Vînd cuptor pentru rume- ' 
ftuş, tomberon pentru gunoi. Te- ' 
lefon 13-78-00., (1195)5

•  Vînd ap.nrtâment, casă, te
ren. ' Informaţii telefon 14-09-34.;

•  Vînd autoturism Saab 93 
coupe, Renault 20 diesel, camion . 
Mercedes de 6,7 tone. .Telefon: 
1:1-69-77; (519)

•  Cumpăr valută Tn condiţii* 
de siguranţă la domiciliul clien
tului. Telefon 14-25-59. (861-A)

Cu nem ărg in ită  durere în  

suflet» anun ţam  încetarea d in  

v iaţă după o scurtă şl grea su

ferin ţă *a . scum pei noastre soţii, 

, m am e şl fiice M A R IA N  ; 

ILEANA* fn V îrs tă  de 42 an i. î n 

mormântarea va avea loc în  ziua 

de «16 Ianuarie  - iî93, orele 13 Ia 

capela "mare a  „cim itiru lu i M ă 

năştur. Fam ilia  îndo lia ta : soţul 

Iile , :fiu i F lorin  şi m am a A na.

... p  • C om em orăm ' un  an de ; la 

moartea dragei r noastre • soţii^ 

manie; soacre şi bunlci\ A U R IC A  

L A C A N ,. d in  cu tca . N u  te vom  

u ita  nic iodată. Fam ilia . (1255)

- 0 . Sîntem  a lă tu r i .d e  fam ilia  

prof. ionel Bota, ia  pierderea 

tragică- a  fiului- lo r drag 

M A RIU S . F am ilia  Gal G h 6orghe 

şi Cociş Vasile. (323) '

. 0 . Cu- ad încă. durere anun ţăm  

încetarca. fulgerătoare d in  via- ; 

ţă  a s c u m p u lu i. nostru - soţ, , ta 

tă , socru şt bun ic  BOCEAN 

S IM IO N  (Şimi> în  vîrstă de 70 

an i. înm orm în tarea  . va •_ avea , loc  

s îm bătă 16, ianuarie  1993, în  lo 

calitatea Satu lung . Fam ilia  îndo 

lia tă . (1321)

0  Zdrobiţi de durere anu n ţăm  

trecerea fulgerătoare ' d in  . v ia ţă 

a p rea iub itu lu i nostru soţ, ta tă , 

fiu , frate, ginere şi c u m n a t . 

BOTA M IH A I M A RIU S , asistent 

radiolog, C lin ica Med. I I I .  înm pr- 

m întarea -sîm bătă, 16 ianuar ie , 

orele 13, dc la lo cu in ţa  d i n . Flo- 

reşti. Monica, Sebastian»- -F lori, 

ne l, loan , V ictoria, L iana  B o ta ; 

D um tru , Cornelia şi Floriiiaţ 

Adoc. Dorm}, , în  pace, ; dragul 

nostru. * (1344) \ . V

■ 0  Cu  ad încă durere a n u n ţa ^  

încetarea d in  v iaţă a Scum pu lu i 

' nostru soţ şl! frate L IV IU : 

S ÎN G EORZA N , fost - d irectorul* 

Bazelor sportive. înm orm în ta rea  

s îm bătă  16 - ia n u a r ie : 1993, orele 

13, c im itiru l cen tra l,’ - capela I . 

Soţia V iorica, fraţii F lav iu , Sep- 

t im iu  $1 «fam ilia. (1351)

0  Dureroasă aducere- am in te , 

data  de . 15 , ianuarie  . 1392 c înd 

ne-a părăs it pentru  etern itate 

cea care a fost m am ă , bun ic ă , 

soacră, m ătuşă şi soţie devotată 

c u . suflet nob il şi caracter deo

sebit L IV 1 A U RECHE. P ăstrăm  

în  m em orie ch ipu l b lîn d  şi b iin  

cum  a .  fost In  v iaţă . Cei care au  

cunoscut-o sîn t inv ita ţi la  u n  

m om ent de ream in tire . S lu jb a  

şi parastasul la  un  an , d u m in i

că, 17 Ianuarie, orele 11,30 Ia 

biserica d in  B u levardu l E ro ilor 

10. Soţu l lo an  Ureche. .(1213)

0  S-a îm p lin it un  an  dc cind 

no-a părăs it scum pul nostru fiu  

şl frate OCTAV N IC O LA E  

GUOPEANU . Lecrlm l, durere şl 

u n  'dor nesfîrşit al lăsat în  urîna  

ta , dragul nostru. S lu jba  de po 

menire dum in ică , 17 - ianuarie  

1993, ora 13 la c im itiru l Mmiâş- 

tur, la  m orm înt. Fam ilia . (I2U)

_  " î l  , M u lţu m im  tu tu ro r  celor ca-; 

re p r in  prezenţă, flo r i an  fost 

a lă tu r i de" no i la  durerea p ric i

n u ită  de m oartea d ragu lu i nos

tru  soţ, t ta tă , socru şl bun ic  

UTU TK AIAN . Fam ilia  îndure-!^ 

ra tă . (1215)

p  Lacrim i şi durere 1a îm p li

n irea  u nu i a n  de c înd a i ' plecat 

d in tre  nioi, dragu l nostru  nepot 

OCTAV CROPKANTV D orm i în  

pttce, suflet b lîn d . F am . Moldovan» 

M »n u . Verbuţă şi Pavaliu ’ cu 

fam ilia  şl cop iii. (1214.A)

^  S întem  a lă tu r i de stimata, 

noastră doam nă d ir ig in tă  Bota 

M onica în  m area durere p r ic i

n u ită  de. decesul soţu lu i drag. 

E levii ciasei a  VUI-a A , Şcoa

la  generală nr. 28. (1212)

0  S întem  a lă tu r i de colega, 

noastră L lliana  Bota • In  durerea 

p ric inu ita  de m o a r te a / fu lgeră

toare a  fra te lu i său. Profesorii 

L iceu lu i sN ico iae  BălcescU**.

(1211) '
.. #  Cu  ad încă durere  în  suftet 

s în tem  filătiir i de naşa noastră 

M ărioara şl cop iii F lav iu  şi Do- 

ruţ în  marea durere p r ic inu ită  

de moartea neaşteptată" a naşu 

lu i nostru CR IST E  IOAN .^ Nu-1 

vom  u ita  n ic iodată . F in ii Sandu, 

M aria , S im ona şl Luc ian . (1210)

p  Recunoştinţa şi m u lţum irile  

noastre oelfrr care no-nu stat a- 

lă tu r i, îîH.-ercînd să ne a line  d u 

rerea.’ - Dum nezeu să-i răsp lă 

tească. Succes In  v ia ţă  priete

n ilo r  f iu lu i nostru : S ilvia şl O- 

vldiu"1 Mogoşan. (1181)

^ O S întem  «a lături de colegul 

nostru F lav ius Criste • în  aceste 

clipe grele p r ic inu ite  de m oar

tea^ tragică a ta tă lu i dra,1?. Sin* 

coTe condoleanţe şl întreaga 

noastră com pasiune fam ilie i în 

durerate . D ir ig in ta  şl colegii clin 

clasa X II M F 1, L iceul ..N icolae 

Bălcescu'*. (1170)

9 --Se îm plinesc 8 lu n i, respec

tiv  Asăp tăm în i de , lacrim i . şl 

durere de la .  decesul scum pilor 

noştri p ăr in ţi E L ISA BET A  şl 

IO A N  T R IFA N . Veşnică am in ti
re şl cele m a i calde g înduri «ie 

recunoştin ţă . Comemorarea*. va 

avea loc  d u m in ic ă , » 17 ianuarie  

1993,’ ora 12 la  b iserica ortodoxă 

str. Horea. CopUl şl nepoţii. 

(9C6)

^  A z i se îm p linesc  15 an i de 

la  m oartea lu i VVEIŞZ N IC O LA E  

(M IK I) . U n  p ios om ag iu  d in  

pnrteai fam iliilo r  W eisz şi Gott^ 

lieb . * (934)- :

% U n  pios om ag iu  la  îm p lin i

rea a 20 de an i de c înd  a trecut 

în  ne fiin ţă  scum pa  ̂ noas tră  m a 

m ă , b un ic ă  şl s trăbun ică  PO PA  

ROMOLTCA. A m in tire a  el " este 

mereu în  suflete le noastre. Co

p iii ,  g inerii, nepoţii şi străne

po ţii. (916).

p  A u  trecut şase săp tăm în i de 

la  m oartea scum pu lu i meu soţ 

PA ŞC A  VASILE' (p lt . ad j. r.) 

care n-au potolit durerşa, n-au 

secat izvorul ^ lacrim ilo r, ci ; au 

«făcut să crească doru l şi aştep

tarea re întoarcerii. Zadarn ic  te 

vo i aştepta, nu-ţi voi m ai ve

dea ch ipu l, paşii tă i. nu  vor m a i 

trece pr3gul casei noastre. F lo 

rile  dragostei m ele îţi vor îm po 

dob i m orm în tu l. Dum nezeu sâ-ţl 

vegheze som nu l, veşnic şl să-ţi 

dea lin iştea dep lin ă . Comemora

rea va avea loc  d u m in ic ă , 17 ; 

Ianuarie , ora 12, la  biserica ,ls f. 

D u m it r u " , . cartierul Gheorgheni. 

Soţia M aria . ~ (1105)

0  - Se îm plineşte u n  an  de la 

d ispariţia  celei care a fost dr.

FLO R IC A  PETRESCU.ERCEA ', 

m edic p r im ar stom ato log . S lu j

ba de comemorare va avea loc 

s îm bătă , 16 ianuar ie , ora 9 la 

b iserica ortodoxă Cal varia . Dum* 

nezeu să-l od ihnească sufletul 

bun  in  pace. F iica . (1063)

0  Azi, 15 ianuar ie  19D3, se Im* 

p linesc 10 an l .de  c înd nc-a p ă 

răsit scum pu l nostru  f iu  şi fra 

te M O LD O V A N  IO A N . A m in ti

rea lu i va răm în e  veşnic vie. '

p a g i n a  s

0  Colegii db la  ; D irecţia gene

ra lă  agrico lă s în t a lă tu r i de 

d om nu l d irector A luaş G rlgore 

In  m area durere p r ic inu ită  de 

m oartea ta tă lu i Iub it. S incere 

condoleanţe, fam ilie i. (1197).

0  Azi, 15 ianuarie , se îm p li

neşte u n  an  de c înd  ne-a p ă ră 

sit b u n u l nostru soţ. ta tă şi b u 

nic* ■ PLOAŢ Ă  PETRU. B lîndeţea 

şi bunăta tea  Iu i v o r  răm îne  veş

n ic  în  in im ile  noastre ia r  f lo 

rile  n u  se vor o fili n ic iodată pe 

m o rm în tu l lu i. S lu jb a  de pom e

n ire  va aVea loc dum in ică ,.. ;17. 

ianuar ie , ora 12  la  biserica d in  

str. B iseric ii Ortodoxe. F am ilia  

îndu re ra tă , (1139)

1 s-au scurs cîteva lu n i de 

la c r im i şi durere de c înd  a p le 

cat d in tre  no i scum pu l nostru  

soţ, ta tă , socru; şi bun ic  C IO B A  

V A S ILE  d in  M ăcicaş. în  veci 

ne m îng îia ţl soţia Ir in a , cop iii 

Ioati, Aure l, Vaslle , Maria* ■ n u 

rorile  S tiuca, M aria , s fe r e le  

lo a n , nepoţii l o n u ţ ,  N eluţu , A li

na , Sanda. Odlhneasc^-s® în  ; p a 

ce. (1172)

#  U n u ltim  om ag iu  p rie tenu 

lu i pro f. RA D U  TEUCÂ. Sincere 

condoleanţe fam ilie i. F am ilia  dr. 

R adu  Octavian. (9*3)

9  în  aceste clipe grele de su 

fe r in ţă  şi durere sîntem  ^a lături 

de cum nata  şl m ătuşa noastră 

M ărioara  şi cop iii la  d ispariţia  

prem atură  a  şe fu lu i şi ta tă lu i 

:drng. F am ilia  Crisţea lo an  şi 

A nu ţa  cu copiii Romeo, MUrian. 

ş l 'M a r ia n a . (971)

0  S întem  a lă tu r i de colega 

noastră ' prof.;. Bota  M o n ic a , «. în  

m area durere p r ic inu ită  de p ie r 

derea - soţu lu i drag. Colectivul 

Ş co lii generale nr. 2S. '

0  S întem  a lă tu r i de doam na  

d ir ig in tă  Bota >Monîca în  m area 

durere - p r ic in u t iă  • de m oartea  ̂

so ţu lu i d r a g .' E levii clasei a 

V ltl- a  I I ,  Şcoala v^enera lă nr . 28. 

(957-A) * / ,

0  ^S în tem  a lă tu r i de fa m ilia  

Vinlcovics la m area durere p r i

c in u ită  de m oartea ta tă lu i, -so

c ru lu i .şi b un ic u lu i drag . Since- 

•re condoleanţe, co lectivu l Cofe

tă r ie i „U ran ia* . (H«S) ’

0  P ă r in ţ ii şl elevii clasei a 

V-a C a  L iceu lu i de m u / ic ă  

s în t a lă tu r i de doam na d ir ig in 

tă  K iss V iorica în  greaua încer- 

^care p r in  care trece p r in  p ie r. 

derea m am ei dragi. Sincere con

doleanţe fam ilie i îndurerate .

(1200) _ _ - . \

' 0  P r in  d ispariţfa d ram atică şl 

p rem a tu ră” a colesjuiui şi priete

n u lu i nostru M A RIU S BOTA, 

asistent radiolog ia  C lin ica Me^ 

d ica lă - I I I ,  colectivul labo ra to ru 

lu i şi secret<iriatulul secţiei I n 

terne • I  pierde un coleg buri şi 

un : prieten drag. Calităţile  sale 

profesionale, generozitatea, so li

c itud inea şl nesecata lu i b un ă  

dispoziţie , sînt de neîn locu it, lă- 

sînd un mare gol în  InlftiUe 

noastre. Sincere condoleanţe fa

m ilie i îndurerate . (1201) '

0  Regretăm  nespus încetarea 

prem atură  ,d ln  v iaţă a celui ca-_ 

re a fost asistent radiolog 

M A R IU S  i BOTA. Sincere condo

leanţe fam ilie i. Colectivul sec

ţ i ilo r ' In te rne  I  — Gastroentero

logie. (1201-A)

. 0  S în tem  a lă tu r i de colegul 

n o s tru *S ta n  Benlam in* în  m area 

durere p r ic in u ită  "d<i moartea fra 

te lu i drag . Sincere condoleanţe. 

Coleg ii de Ia şcoa la  specială 

pen tru  nevăzătorl. . (1206)

0  Cadrele didactice ale Şcolii 

generale „G h e o rg h e ' f in e a i"  Fio- 

reşt! sîn t a lă tu r ! de fam ilia  B o 

ta  în  clipele grele p rin  care jre- 

ce. . Condoleanţe întreg ii fa m ilii. 
(1202)

0  S în tem  a lă tu r i de Criste 

D orii C ris tian la deccsul ta tă lu i 

d rag . D oam na Învăţătoare şl co* 

lec li cl, I-A, şcoa la  generală 5. 

(975)

0  C u  n e m ărg in ită  durere ^  

despărţim  de cel care a fost o* 

m u l de a leasă omenie, prietenul 

şi colegul d rag  c ionA N ir 

C R Ă C IU N  - d in  cadrul Fermei 

Zootehn ice Valea C h itu iu lu l. fa. 

m ilie i înd o lia te  sincere condo'e 

anţe i Co 'ectlvul Fermei Zooteh 

nice Valea C h in ţău lu i. “ (Uli-A)

0  S incere condoleanţe fare îT  

B o ta  în  durerea pric inu ită de 

m oartea trag ică  a colegului 

M A K IU S  B O T A . B locul operator 
al C i n ic ii C h iru rg ie  IU . * (13.)2)

_ Sincere condoleanţe famiUeT 

B o ta  în  durerea pric inu ită de 

m oartea trag ică a  colaboratoru

lu i nostru M A R IU S  BOTA. CU- 

n ica C h iru rg ie  m ;  (1301) '

0  S întem  a lă tu r i do familia 

B o ta  Ia d ispariţia , îhtr-un tracic 

‘ accident, a  colegului nostru 

M A R IU S  BOTA , Sincera condo

leanţe. Colectivul .secţiei • ATI 

C h iru rg ie  I I I .  (1303) , :

0  S intem  a lă tu r i” de prietenul' 

nostru  oenesi Is tvan  Ia pier<le- 

rea u n ch iu lu i drag . Fam ilia To- 
dor. (1229)

; O S în tem  a lă tu r i de fin ii nos7 

tri. fam ilia  c ă l in ă  Rom ul, in 

duretrea p r ic in u ită  de decesul 

ta ta lu l. F am ilia  Rusu loan.s

0  Asociaţia locatarilor dm 

Calea Dorobanţilo r 93, bloc X2, 

transm ite  fam ilie i Rădean since* 

re condoleanţe şl este alături de 

fam ilie  în  m ărea  durere cauzată 

de -moartea m am e i dragii. (H38)

0  M u lţum im  la toţi cei care 

p r in  forrne deosebite au  fost 

iîn g ă  no i în  m area durere sufe

r ită  p r in  decesul scum pei noas- 

tre soţ» ELISABETA* 

C A C O V E^N U  — educatoare. Fa

m ilia  ad înc în tr is ta tă . (1215) .

0  P ios om ag iu  b u n u lu i nostru 

coleg M A R U T S  BOTA . Transmi

tem  fam ilie i în d o lia te ; sincere 

condoleanţe/ Colectivu l Polîclini- 

cii 1 C iuf. (1319)

0  D ragă M A R IU S , n im eni » şi 

nlm ic>.nu to va  în locu i în  sufle

tu l nostru. Regre tăm  ^profund 

d ispariţia  ta  p rem atu ră  si. trans

m item  fam ilie i g r îu  încercate în 

treaga no«stră com pasiune. Co

lectivul Labora toru lu i do Radio

logie şl Ecogra lie  —' Medicali 

I I I .  (r93)

0  A nun ţăm  cu durere trccc- 

rea în ne fiin ţă  a  ce lu i care ; a 

'fos>t' ta tă , socru, ’ b u n ic  şl stră. 

bun ic  ALUAŞ IO A N  în  vîrstă 

de 83 de an i. înm o rm în ta rea  va 

avea loc v ineri, 15 Ianuarie, o ri 

12 : în  - com una C âm ăraş . Dumne

zeu să- l'od ihnească In  pace.; Fa

m ilia  îndurera tă . (983)

0  S întem  a lă tu r i de colega 

noastră, educatoare, Crlstea 

M ărioara. în  aceste clipe grele 

la  pierderea so ţu lu i drag.. Dum

nezeu să-l ierte. Educatoare’^ de 

la G răd in iţa  Zi ; ,C iu ja n a “. (930)

0  Se îm plinesc C lu n j de la

crim i şi durere de cînd ne-a 

părăsit scum pa noastră soţie, 

m am ă şi soacră GANCEAN 

M A R IA , care va răm îne  veşnic 

yle în  In im ile ^  noastre. .Familia 

îndurera tă . (1227)

0  Cu ad ine i regrete anunţăm  

decesul preo tu lu i greco^-catolic 

CU CU I M II IA IL  d in  CIiij-Napo- 

ca,. str. D u n ăr ii n r . 137. înm or

m întarea va avea loc sîm bătă, 16 

ianuarie  de la  do m ic iliu l defunc

tu lu i la orele 12, în  c im itiru l din 

Someşeni. F am ilia  îndo lia tă . 
(1228) •/  .

' 0  Cu in im ile  zdrobite  de du- 

rcro anun ţăm  încetarea fulgeră

toare d in  v ia ţă  a  celu i care* •

■ fost soţ Ş l ta tă  CIOB'ANU 

C R A C IL N , la  v îrs tă  de 45 ani. 

înm orm în tarea  va avea loc sim. 

b â tă , 16 Ianuarie  1993, ora 13, 

str. O aşu lu i n r . 159. N u  te vom 

u ita  n ic iodată . I n  veci hemin- 

g îia ţi M ilic a  soţie, M a r iu ţ  ' ţi 

A lin a  copil. (1311)

0  S ln c e rc / condoleanţe familiei 

Bocliiş V alentin  la / decesul . tatălui 

lor. Fam ilia  Tuşa. (955) .
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